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ENSIMÄIN SATA. 
Lissäämiin ja vähentämiin. 

i. 
1. Ensimäisest klaassast pääsi toisee 15 poikaist i 20 ty-

tökkäist. Otettii 4 uutta oppilast. Mont oppilast ono toisees 
klaassaas? 

2. Oppilaps osti 2 tetrettiä, 7 kop. tetretti i 30-äl kop. 
cernilaa. Kuin paljo rahhaa hää hukkais? 

3. 56-el kop. ossettii 2 kraaskakrandas§ia 8 kop. tykky 
i karppi kraaskaa. Kuin paljo maksaa karppi kraaskaa? 

4. 3 kistockast i klejast maksettii 62 kop. Kleja maksaa 
50 kop. Kuin paljo maksaa joka kistocka? 

6 0 + 5 43-- 3 3 5 + 3 47-- 6 
8 0 + 7 56-- 6 2 4 + 5 59-- 8 
5 0 + 2 34-- 4 72 + 4 86-- 2 
7 0 + 9 98-- 8 9 1 + 7 68-- 7 
4 6 + 2 0 82-- 2 0 5 0 + 1 5 75-- 3 5 
2 8 + 3 0 63-- 4 0 4 0 + 2 9 9 6 - -56 
5 7 + 4 0 71-- 3 0 3 0 + 5 4 6 4 - -44 
3 5 + 5 0 94-- 6 0 1 0 + 8 3 8 7 - -37 

7. Rinnoita alumaiset primerat: 
3 5 + 2 = 37 2 + 3 5 = 3 7 . 

Mil erojaa yks primera toisest? 
Lissäämisees voipi cisloin paikat muuttaa. 
Kerkiämp ono peenemp cisla lisätä suurempaa, ku 

cisla peenempää. 
3 + 3 5 4+75 , 5 + 4 3 6 + 23 
2 + 2 6 7 + 62 3 + 64 7 + 8 1 
4 + 4 3 8 + 9 1 2 + 7 5 5 + 94 
28—26 39—36 58—53 68—64 
3 5 - 3 3 4 8 - 4 5 69—67 86—81 
4 5 - 4 2 56—52 77—75 99—98 
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10i Poikain osti 32-st kopekast penalin, ruckan peronka 
12 kop. i karanda§§in. Kaikkia hää hukkasi 57 kop. Kuin 
paljo maksaa karanda§si? 

11. §koulun kooperativaas oli 98 tetrettiä. Möötii 35 klet-
katetrettiä i 42 lineikatetrettiä. Kuin paljo jäi tetrettijä? 

12. 1 4 + 1 2 56—23 4 3 + 1 5 56—21 
22 + 23 6 8 - 4 4 53 + 24 78—35 
3 4 + 4 1 8 7 - 2 5 6 1 + 3 7 87—42 
5 5 + 3 2 79—53 7 2 + 1 6 99—54 

II. 
1. ^koulun tarhaas yhest peentarast otettii 37 kg вогк-

kanaa, toisest 3 kg enemmän. Kuin paljo kaikkia otettii 
вогккапаа kummastki peentarast? 

Sana kilogramma lyhyelt kirjoitettaa kg. 
2. Korjettii 4 säkkiä sipulia (laukkaa), 10 kg joka säkiis. 

Issuttamist vart jätettii 6 kg. Jäänöös sipuli männöö §koulun 
stolovoisse söömist vart. Kuin paljo sipulia männöö söömist 
vart? 

3. 6 + 4 4 5 + 5 3 + 7 4 1 + 9 
2 6 + 4 7 4 + 6 23 + 7 5 2 + 8 

8 + 2 67 + 3 4 3 + 7 3 4 + 6 
7 8 + 2 3 2 + 8 6 3 + 7 8 9 + 1 

4. 10—6 50—3 90—4 80—7 
20—6 80—1 4 0 - 2 8 0 - 3 
40—6 70—5 30—8 70—2 
70—6 40—7 60—9 70—8 

5. Issutettii 8 säkkiä munnaa, korjettii 72 säkkiä enem-
män. Kuin paljo korjettii munnaa? 

6. Peentaroist leikattii kapusta. Yhes rohoisiin lehtoinkaa 
hää painoi 50 kg. Puhassetut päät painaat 43 kg. Kuin paljo 
painoivat rohoiset lehot? 

7. 3 8 + 2 4 + 16 8 + 5 2 1 + 2 9 
2 + 3 8 4 + 3 6 5 + 8 5 7 + 9 3 

5 4 + 6 4 + 8 6 3 + 77 9 + 6 1 
6 + 5 4 4 + 9 6 6 + 4 4 3 + 3 7 

8. 50— 2 60—59 30—27 70—68 
50 48 6 0 - 5 6 50—43 80—77 
40— 4 60—54 40—31 90—84 
40—36 60—52 70—64 100—93 
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9. Syksytöitä vart pittää praavittaa 27 pluugaa i 23 aste-
vaa. Jo ono praavitettu 35 riistaa. Mont riistaa veel ono 
praavittamata? 

10. Kolhozaas oli 56 hepoist. Uuvveet kolhoznikat toivat 
veel 14 hepoist. Pellool tekkööt töötä 48 hepoist. Mont 
hepoist jääpi toista töötä vart? 

11. 1 5 + 1 5 30-- 1 5 2 7 + 2 3 3 0 - -13 
25 + 25 . 50-- 2 5 2 9 + 2 1 4 0 - -22 
3 5 + 3 5 70-- 3 5 4 8 + 1 2 5 0 - -28 
4 5 + 4 5 90 - 4 5 6 4 + 2 6 6 0 - -35 

12. 3 2 + 4 8 100-- 5 4 3 9 + 2 1 6 0 - -34 
4 6 + 3 4 80-- 3 2 4 7 + 3 3 5 0 - -39 
51 + 19 70-- 4 4 7 4 + 1 6 7 0 - -58 
7 3 + 2 7 90-- 7 2 82 + 18 1 0 0 - -76 

13* Myllyys ensimäin kerta jauhottii 38 säkkiä viljaa, 
töine kerta 6 säkkiä vähemmän. Mont säkkiä jauhottii vil-
jaa myllyys? 

14. Kolhozan karjaas ono 40 vasikkaa. Annettii riikkii 
13 härkävasikkaa. Jäi 5 härkävasikkaa i lehmävasikat. Mont 
lehmävasikkaa ono karjaas? 

15. 2 5 + 1 3 + 3 2 36+54—18 59—14+25* 
74+26—19 78 + 12—59 47—36+29 
6 2 + 2 8 — 7 4 37+23—41 7 4 — 5 2 + 3 8 
28—16+48 56—11 + 15 3 9 - 2 5 + 1 6 

16. л: (iks) bukvan sihalle kirjuta cisla: 
2 6 + * = 40 лг+18 = 50 76—л: = 40 л:—20 = 57 
3 9 + x = 70 л г + 3 7 = 90 6 9 — * = 1 9 л:—45 = 32 
4 3 + * = 60 x+24= 80 80—л:=48 x—27 = 43 
6 2 + x = 1 0 0 л : + 7 6 = 1 0 0 100—л: = 69 * - 3 4 = 66 

III. 
L Yhes ja§§ikaas ono 38 kg omenoja, toisees 7 kg enem-

män. Paljo ono omenoja toisees ja§§ikaas? 
3 8 + 7 = 45 

3 8 + 2 = 4 0 4 0 + 5 = 4 5 
2. Ja§§ikka omenoinkaa painaa 42 kg, ilma omenoja 8 kg. 

Kuin paljo painaat omenat? 
4 2 — 8 = 3 4 

4 2 — 2 = 4 0 4 0 — 6 = 3 4 



3 . 1 6 + 9 
2 6 + 9 
5 6 + 9 
7 6 + 9 

3 8 + 4 
5 9 + 6 
65 + 7 
8 7 + 8 

15—7 
25—7 
45—7 
75—7 

42—6 
7 3 - 8 
61—5 
92—9 

4. Yht astiat vart enstää leikattii 28 päätä kapustaa, per-
rää, veel 7. Toisee astiasse mäni 8 kapussan päätä enemp. 
Mont kapussan päätä leikattii toista astiata vart. 

5. Воска uguritsoinka painaa 80 kg, ilman uguritsoja — 
23 kg. 9 kg uguritsoja möötii. Paljo uguritsoja jäi bockaa? 

6. 46 + 8—23 63—5—34 7 4 — 8 + 1 2 
5 4 + 9 — 4 2 3 2 — 9 + 4 5 2 7 + 9 — 1 5 
6 8 + 7 - 3 4 47—8—23 38 + 8—22 
5 9 + 6 — 3 1 8 1 — 7 + 1 3 92—6—43 

7. Ossettii uguritsoja 75-el kop. i sipulia (laukkaa) 18 kop. 
Paljo hukattii rahhaa? 

75 + 18 = 93 
7 0 + 1 0 = 8 0 5 + 8 = 1 3 8 0 + 1 3 = 9 3 

8. Vakas (merraas) oli 45 pomidoraa. Valittii samoi 
valmemmat. Jäi 17. Paljo otettii vakast pomidoroja? 

45—17 = 28 

9. 

10. 

45—10 = 35 35—5 = 30 30 2 -= 28 

16 + 16 36—18 2 8 + 3 7 7 2 - -35 
2 8 + 2 8 52—26 3 5 + 1 9 6 3 - -18 
3 7 + 3 7 78—39 1 6 + 5 7 2 6 - -19 
49 + 49 94—47 4 3 + 2 9 8 4 - -46 
5 6 + 2 7 92—28 54 + 39 7 8 - -19 
37 + 48 54 17 45 + 47 5 2 - -29 
1 5 + 3 9 41—26 3 8 + 2 8 6 7 - -28 
73 + 18 86—19 46 + 36 6 5 - -17 

11. Töö tunnia vart lapset toivat 45 katu§kaa. 16 katu§-
kast tehtii veerut, 12 katu§kast — sirrat. Paljo katu§koja jäi? 

12. Spickakarpist lapset tekkööt kaks poojezdaa. Yhes 
poojezdaas ono 15 vagonaa, toisees 18. 25 vagoonaal jo tehtii 
veerut. Paljo vagonoja veel ono ilman veeruja? 

13. 19+23— 6 72—18+26 9 4 — 6 7 + 2 8 
15+69—28 6 4 - 2 6 + 3 8 85—59+17 
24+57—36 51—34+16 6 5 — 2 9 + 1 4 
38 + 5 4 - 6 5 72—47 + 56 42—17 + 35 



14. (25+18)—(41—22) 
(16 + 55)—(74—39) 
(34+47)—(92—76) 
(28+64)—(83—57) 

( 9 2 - 6 5 ) + (18+19) 
(61—32) + (25+17) 
(53—27) + (38 + 29) 
(74—38)+(27+26) 

15. Lapset tekivät 6 tetrettiä i 8 bloknottia. Joka tetrettii 
mäni 3 listaa paperia, joka bloknottii 2 listaa paperia. Mont 
listaa paperia hukattii? 

16. Punaisest paperist leikattii 35 bukvaa, rohoisest 28. 
Plakatin pääl kleitettii 47 bukvaa. Mont bukvaa jäi? 

17. 37 + лг=89 x + 2 4 = 48 
2 6 + x = 7 0 x + 4 5 = 80 
4 8 + x = 52 л;+36 = 72 

18. 48—x - 2 5 x — 2 3 = 3 5 
60—* ^ 3 2 л:—37 — 60 
53—x - 2 8 x — 4 6 = 1 8 

4 2 + j c = 75 
56 + л: = 90 
4 7 + л г = 6 4 

64—jc=42 
100—л; = 58 
81—х = 67 

19. Konduktora tramvais möi 48 bilettiä i vaihtoi talo-
noil 27 bilettiä. Katuskoisse jäi 25 bilettiä. Paljo bilettijä oli 
katuskois? 

2(h Tramvain biletti maksaa 10 kop. Pasaziiraal ono moni 
20 kop. monetta, konduktoral ollaa 15 kop. monetat. Kuin 
maksaa biletist? 

21. Tramvain biletti maksaa 10 kop. Pasaziiraal ollaa kaik 
15 kop. rahat, a konduktoral vaa 10 kop. rahat. Kuin 
maksaa biletist? 

22. 19 26 21 

24 '22 20 

23 18 25 

21 

28 

26 

24 

25 

20 

23 22 27 

25 30 29 

32 28 24 
27 26 31 

Lissää yhtee cislat rääyittee, stolbikoittee i ristii nurkast 
nurkkaa. Rinnoita saatut cislat. 

IV. 
1. Laatikaa joka primeraas cislat niin, jot olis mukavemp 

lisät i vähentää: 

6 4 + 1 8 + ' 6 2 7 + 5 + 1 3 55—17—15 
52 + 2 4 + 1 8 5 9 + 1 6 + 1 1 72—36—22 
43—28— 3 38 + 2 7 + 1 2 63—27—23 
7 6 - 3 9 — 1 6 36 + 28 + 24 8 4 - 4 8 — 3 4 
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2. Reknaa ensimäin stolbikka. Reknaa samal viisii jäänök-
set primerat. 

27 + 16 36 + 28 75—38 46 + 17 
2 7 + 1 3 + 3 44 + 37 63—27 3 5 + 2 7 
84—47 254-46 9 2 - 5 6 73—36 
84—44—3 3 8 + 3 6 81—45 64—48 

3. Reknaa ensimäine stolbikka. Reknaa samal viisii i jää-
nökset primerat. 

1 8 + 1 9 
2 5 + 2 9 
3 6 + 3 9 
32 + 49 

2 6 + 1 9 
26 + 20—1 
47 + 29 
47 + 30—1 

5 3 + 2 9 
3 4 + 5 9 
2 2 + 3 9 
37 + 49 

4 6 + 1 9 
6 2 + 2 9 
5 5 + 3 9 
43 + 49 

V. 
1. Kirjuta tetrettii joka zadacin uslovia. Duumaa joka 

uslovialle kysymys. Reknaa reknatukset. 
1) Avtobusaas oli 16 henkiä. Tuli veel 5 henkiä. 
2) Gazetcikal oli 100 gazettiä. Hää möi 38 gazettia. 
3) 22 rubljast ossettii protivogaza i oppivintovka. Proti-

vogaza maksaa 12 rubljaa. 
4) Ensimäisees klaassaas ono 42 oppilast, a toisees klaas-

saas ono 6 oppilast vähemmän. 
5) Yhest peentarast leikattii 48 kg kapustaa, a toisest 

4 kg enemmän. 
2. Kirjuta reknatus i tockin sihalle kirjuta cislat. 

Kevvääl klaassaas oli . . . oktjabrjonkaa. 
Syksyyl lisähyi veel . . . oktjabrjonkaa. 
Duumaa kysymys i reknaa reknatus. 

MÄNTYN P R O VERKA. 

1. 2 3 + 7 2 + 2 8 4 6 + 3 4 4 5 + 9 2 6 + 4 7 
7 0 - 6 9 0 - 8 1 6 0 - 2 5 6 2 - 7 8 4 - 3 9 

2. Zavodan seehaas ono 45 töömeest i 39 töönaist. Heist 
6 henkiä veel evät kirjuttanneet zaimaa. Mont henkiä kirjut-
tais? 

SOORIIN VIIRUIN MITTAAMIIN I NIIJEN PIIRTÄÄMIIN 
MAS§TAABAN MUKKAA. 

1. Mittanooranka, mikä ono 10 m pittukkain, mitatkaa 
§koulun tarhan, tanavan ja tiukkuplo§§adkan pittuus ja lev-
vyys. 
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Sana metra lyhheelt kirjutettaa m. 

Tarhaan 
pittuus 

Peentaran jittuus 

Lapja 

Pluuga 
тот 

Masjtaaba: 1 kletkan pittuus näyttää 1 m. 

2. Katso certeza. 1 kletkan pittuus näyttää 1 m. Se 
ono masstaaba, kumman mukkaa ono tehty certeza. 

Reknaa masstaaban mukkaa tarhan 
pittuus i peentaran pittuus. 

3. Certeza näyttää lapjaal kaivetun 
i pluugaal kynnetyn syvyen. Se on tehty 
masstaaban mukkaa. 1 kletkan pittuus 
näyttää 1 sm. 

Sana santimetra lyhheelt kirjutet-
taa sm. 

Toimita certeza. 
4. Mittaa §koulun pittuus i koin pit-

tuus, kummaas siä elät. Piirrää kletkikkoisee paperii niijen 
hoonein pittuus, pittuus ota 1 kletka 10-än m eest. 

5. Plaanaas 1-n kletkan pittuus 
näyttää 1 m. Mont metraa voip 
panna klaassan pittueel? i hänen 

levvyel? 
6. Piirrä oman klaassan plaanu, 

pittuus ota 1 kletka 1-ks m. 
Jos mittaamisees tulloot santi-

metrat, lue 75 sm i rohkeamp koko 
metraks; 25 sm tali vähempää 

ensikä elä lue; toisiis tapahuksiis lue, jot, kroome kokonai-
sija metroja, tuli veel pool metraa. 

Nimitettyin cisloin lissäämiin i vähentämiin 
1. Poikain osti painopään veitsen 2-st rub. 35-st kop. 

i 2 kraaska-krando?§ia 8 kop. tykky. Paljo hää hukkais rah-
haa? 
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2. §koulun masterskoita vart ossettii 18-el rub. 46-el 
kop. lautoja. 3-el rub. 18-el kop. naagloja i 14-elrub. 30-äl 
kop. proovolkaa. Paljo maksaa osto? 

3. 1 r. 58 k. + 9 k. 3 r. 65 k .— 8 k. 
2 r. 36 k. + 18 k. 2 r. 75 k. — 2 7 k. 

4. 1 r. 35 k. + 2 r. 26 k. 7 r. 86 k .— 3 r. 58 k. 
4 r. 38 k. + 1 r. 54 k. 4 r. 78 k .— 2 r. 49 k. 

5. Jot mitata veen syvyys kaivost, sinne lastii noora 
painonka. Koko pittuus ono 5 m 8 dm. Veen päälle jäi 2 m 
6 dm. Kuin syväl ono vesi? 

Sana detsimetra lyhheelt kirjutettaa dm. 
6. 3 m 80 sm pittukaiselt lavvalt sahattii 1-n m 35-en sm 

pittukkain otsa. Kuin pitkä ono jäännös osa? 
7. 2 m 6 dm + 3 dm 5 m 8 dm — 6 dm 

2> m A dm + 1 m 5 dm 7 m 6 dm — 3 m 2 dm 
8.1 dm 2 sm + 7 sm 3 dm 8 sm — 3 sm 

4 dm 3 sm + 2 dm 5 sm 5 dm 9 sm — 4 dm 6 sm 
9 .2 m 24 sm + 35 ш 8 m 68 sm — 25 sm 

3 m 32 sm + 1 m 49 sm 7 m 72 sm — 2 m 37 sm 
10. Toisen klaassan oppilaps oppijaa skouluus 4 tunnia; 

pessimissee, vaattimissee i söömisee männöö 2 tunnia, urok-
koin tekömissee 1 tunni i makkaamissee 10 tunnia. Mont 
tunnia hänel jääp tiukkua, progulkaa i hookaamist vart? 

11. Joka päivä jäsliis laps ono 9 tun. Mont tunnia laps 
ono kois? 

12. 4 suut. 6 tun. -f- 9 tun. 5 suut. 23 tun.— 7 tun. 
5 suut. 7 t un .+ 12 tun. 4 suut. 20 tun.—16 tun. 

13. 7 suut. 9 tun .+ 2 suut. 8 tun. 
6 suut. 18 tun.—3 suut. 9 tun. 
6 suut. 5 tun. + 3 suut. 18 tun. 
8 suut. 22 tun.—6 suut. 15 tun. 

Eritös rinnoitus. 
1. Mis ono enemp vasaroja: ylimäisees vai alimaisees 

rääys? Kataa ylimäisest rääyst niin paljo vasaroja, kuin paljo 
niitä ono alumaisees rääys. Paljo veel ono vasaroja ylimäi-
sees rääys? Monnia vasaraa ylimäisees räys ono enemp ku 
alimaisees? 
10 
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Reknaamiin: 8—6 = 2. 
Monnia vasaraa ono vä-

hemp alimaisees rääys, ko yli-
mäisees? 

Reknamiin: 8—6 = 2. 
Jot saavva tiitä, paljoa 8 on 

enemp 6-tta, tali kuin paljoa 
ono 6 vähemp 8-aa, pittää 
8-st ottaa pois 6. 

2. Männeel vootta kolho-
zaas oli 38 lehmää i 29 vasikkaa, Täi vootta kolhoozaas ono 
vasikkoja i lehmijä 95. Mont päätä vooes lisähyi kolhozan 
karja? 

3. Yhes bitonaas ono maitoa 37 /, toisees 48 l. Ensimäi-
sest bitonast otettii 12 l, toisest 29 l. Kumpaa bitonaa jäi 
vähemp maitoa i kuin paljoa vähemp? 

Sana litra lyhheelt kirjutettaa l. 
4. Kolhoza 2-st peentarast sai 100 kg kapustaa. Jedino-

licnikka niin mokomast yhest peentarast sai 39 kg. Paljoa 
suuremp ono kolhozaas tulo yhest peentarast, ku jedinolic-
nikal? 

5. Mittaa naaglat. Paljoa 
yks naagla ono pitemp toi-
sest? Paljoa yks naagla ono 
luhhemp toisest? 

6. Veitä kaks sooraa vii-
rua, 11 sm i 7 sm pität. Kuin paljoa yks niist ono pi-
temp toisest? 

7. Rostovan zavoda päivääs laski 52 seejalkaa i 27 asti-
vaa, a toiseel päivää laski 65 seejalkaa i ,32 astivaa. 

Kuin paljoa enemp riistoja laski zavoda toiseel päivää? 
8. Paperifaabrikaas udarnikka lounaase saa teki 38 kg 

paperia, perrää lounaan 43 kg. Prostoi tööläin koko päivääs 
teki 67 kg. Paljoa vähemp udarnikast hää teki paperia? 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. 5 r. 36 k. + l r. 47 k. 3 m. 58 sm. + 2 m. 37 sm. 
2 r. 92 k.—1 r. 65 k. 4 m. 95 sm.—1 m. 76 sm. 

2. 5 m 9 dm pittuvest lavvast sahattii pois 1-en m 
2-en dm pittuin otsa. Kuin paljoa se ono lyhheemp jäänök-
sest otsast? 
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Kertaamisen ja jakamisen 20-nää saa 
kertaamiin 

h Ossettii 6 kraaskaa, 3 kop. kraaska i kraaskakaranda§§i. 
Karanda§§i ono 2-ht kop. hootavamp kraaskoja. Kuin paljo 
maksaa karanda§§i? 

2. Bloknotti maksaa 9 кор., lista paperia 4 kop. Mikä i 
kuin paljoa ono kallemp: 2 bloknottia vai 4 listaa paperia? 

3. 2 X 2 + 9 2 X 3 + 8 2X 5 + 8 
2 X 4 + 7 2X6—5 2X10—12 
2X8—9 2X9+2 2X 7— 9 

4. 5X3—9 9x2—12 6x3— 9 3x6—9 
8X2—7 7X2— 6 4X4— 8 6x2—5 
4 X 2 + 6 3x4— 9 10X2—14 4x3—8 
3 X 3 + 8 5X4— 7 4x5—13 3x5—7 

5. 20-äl kop. ossettii kui mont tetrettiä, 4 kop. tykky i 
rucka peronka 8-st kop. Paljo ossettii tetrettijä? 

6. Yhen paperin pääl ono 9 nappua (nyblää), toisen pääl 
ono 6. ^koulun halatiil omellaa 5-siin nappuin. Monel hala-
tiil tapajaa näitä nappuja? 

7. 4 :2+9 6:2 + 8 10:2+9 
8 : 2 + 8 12:2+7 20:2+3 

16:2+6 18:2+5 14:2+4 
8. 12:3+8 12: 6+18 9:3+15 10:5 + 11 

• 16:4+9 20:10+14 14:7 + 12 18:6+ 9 
18:3+7 15: 3 + 8 15:5+17 20:5+ 7 
20:4+6 18: 9 + 16 16:8 + 12 12:4+ 8 

9. Kirjuttakkaa tetrettii kertaustablitsa 2-sin: 
2 X 2 = 4 2 x 5 = 10 2X 8=16 
2 X 3 = 6 2X6=12 2X 9 = 18 
2 X 4 = 8 2X7=14 2x10 = 20 

Kertaustablitsaa lue nai: 2-sin ottaa 2 kertaa, tali 2 ker-
rata 2-el; 2-sin ottaa 3 kertaa tali 2 kerrata 3-eI ja nii 
etes. 

10. Kirjuta tetrettii jakotablitsa 2-sin: 
4 : 2 = 2 1 0 : 2 = 5 16:2=,= 8 
6 : 2 = 3 1 2 : 2 = 6 18:2== 9 
8 :2 = 4 14:2 = 7 2 0 : 2 = 1 0 

Jakotablitsa lue näi: 4 jakkaa 2-sin, 6 jakkaa 2-sin ja 
niin etes. 
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Kertaamiin ja jakamiin 5-sin 
1. Omenapuita ono issutettu 10 räätyä, 5 omenapuuta 

joka räätyy. Lue omenapuut räätyittee: 5, 10, 15 i niin etes 
50-nää saa. Kaik cislat kirjuta. Ota 50-st pois 
5-siin, kunis mittää ei jää. 

2. Mont omenaa ono 4-s rääys? 8-s rääys? 
5 + 5 + 5 + 5 (5X4)+(5X4) 

5X4 . 5X8 
3. Mont omenaa ono 3-es rääys? 6-es rää-

ys? 9-s rääys? 
5 + 5 + 5 (5X3)+(5X3) 

5X3 5X6 
(5X3)+ (5X3)+(5x3) 

5X9 
4. Mont omenaa ono 5-es rääys? 10-äs rääys? 

5 + 5 + 5 + 5 + 5 ( 5 X 5 ) + ( 5 X 5 ) 
5 X 5 5 Х Ю 

5. Mont omenaa ono 7-äs rääys? 
5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5 (5x3) + ( 5 x 3 ) + 5 

(5X5) + (5X2) 5X7 
6. Ruhtisaaduus ono 9 räätyä omenapuita, joka rääys ono 

viis omenapuuta i 28 gruusaa. Kuin paljo omenapuita ono 
rohkeamp saaduus ko gruu§ija? 

7. Sovhozaas pittää tukata 60 ruhtipuuta; 7 tööläist tuk-
kaisivat jokain 5 puuta. Mont puuta veel jäi tukkaamatta? 

8. 5X5+17 5X(42—34) (91—86)X 8 
5X8—27 5X(51—42) (54-49)X 6 
5X6+70 5X(63—56) (42—37)X 9 
5X7—19 5 X (34—24) (63—58)X10 

9. 5-est kg sveezoi omenoja tulloo 1 kg kuivatettuuja. 
Yhes vakas (merraas) ono 20 kg sveezoja omenoja, toisees 
40 kg. Paljo heist tulloo kuivatettuja omenoja? 

10. Syksyyl joka ruhtipuun al pannaa viijet kärryt valloa. 
Veitettii enstää 30 kärryt, siis veel 45 kärryt. Monel puul 
tapajaa valloa? 

11. Syksy issuttamist vart ossettii 25-el rub. omenapuita i 
50-äl rub. gruu§ija. Joka puu maksaa 5 rub. Mont puuta ossettii? 
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12. Aijan praavittamist vart tootii 35 m lautoja. Joka 
lauta ono 5 m pitki. Mont lautaa tootii? 

13. Reknaa primerat kuin ono näytetty: 
5 X * = 3 0 30:5 = 6. 

5 x * = 1 0 5X*=15 5X* = 25 
5X*=20 5 X * = 30 5X* = 50 
5X*=40 5X* = 45 5X*=35 
25 : 5 + 8 (14 + 16) : 5 (81—46) : 5 
35 : 5 + 9 (17+28) : 5 (63—38) : 5 
45 : 5 + 6 (32 + 18) : 5 (54—14) : 5 

Kirjuta kertaamisen i jakamisen tablitsa 5-sin. 
5X2 = 10 5X5 = 25 5X 8 = 40 
5 x 3 = 1 5 5X6 = 30 5X 9 = 45 
5X4 = 20 5X7=35 5X10=50 
10:5= 2 25 : 5= 5 40:5= 8 
15:5= 3 30 : 5 = 6 45:5= 9 
20:5= 4 35 : 5= 7 50:5 = 10 

Niin monnia kertaa enemp. 
1. Veitä tetrettii poloska 6-st kletkast. Veitä rinnaal 3 

kertaa 6-in kletkoin, tali 3 kertaa enemp kletkoja. Kuin paljo 
tuli kletkoja toisees poloskaas? 

Reknaamiin: 6 x 3 = 18. 
2. Risuita 2 kruggaa. Suurenna kruggiin luku 4 kertaa. 

Mont kruggaa tulloo? 
Reknaamiin: 2 X 4 = 8 . 

3. Päivääs käsistankaal voipi kuttoa 5 m materia, faabri-
kan stankaal 6 kertaa enemp. Paljo materia voipi kuttoa 
faabrikan stankaal? 

4. Tööläin maksoi obligatsist 5 rub., a sai hänenkää 10 
kertaa enemp. Paljo sai tööläin? 

Kertaamiin ja jakamiin 3-in. 
1. Lue katu§kat kol-

mittee: 3, 6, 9 i niin etes 
30 saa. Kaik cislat kirjuta 
tetrettii. 

Ota 30-st pois 3-min, 
kunis mittää ei jää. 
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2. Mont katu§kaa ono 4 stolbikaas? 8 stolbikaas? 
3. Mont kattokaa ono 3 stolbikaas? 6 stolbikaas? 9 stol-

bikaas? 
4. Mont ka tulkaa ono 5 stolbikaas? 10 stolbikaas? 
5. Mont katu§kaa ono 7 stolbikaas? 
6. Tehtii 7 igruskaparavozzaa. Joka paravozzaa vart 

mäni 3 katuskaa. Oli 50 katu§kaa. Paljo jäi? 
7. 3X7 + 79 3X(16—7) (21—18)X В 

3X9—18 3x(14—6) (12— 9)X10 
3X8 + 46 3X(15—8) (32—29)X 7 

8. Tiukkutrappua vart männöö 3 lyhyttä kepykkäist i 
kaks pitkiä. Strugattii 24 lyhyttä kepykkäist. Paljo lyhhejä 
vart pittää tehää pitkijä keppiijä? 

9. 2 listaa valkiat paperia maksaat 3 kop. Yhel oppilap-
seel ono 18 кор., toiseel 27 kop. Mont listaa paperia höö 
voivat ostaa niil rahhoil? 

10. Kraaska maksaa 3 kop. Mont kraaskaa voip ostaa 
6-el viijen kopekan rahal? 

1 1 . 2 perroa maksaat 3 kop. Mont perroa voip ostaa 21 кор.? 
12. ЗХ-хг— 6 3 X * = 9 3X*=15 

3 X * = 12 3X*—18 3X*=30 
3 X * = 24 3X*=27 3X* = 21 

13. 2 4 : 3 + 1 9 (60—39):3 ( 1 9 + 8 ) : 3 
27 :3 + 26 (83—56):3 ( 1 8 + 6 ) : 3 
2 1 : 3 + 3 5 (72—42):3 (12 + 9) :3 

14. Pitki palkki (hersi) sahataa 3-ks lyhheeks. Sahattii 24 
lyhyttä palkkia i veel jäi 29 pitkiä palkkia. Kuin paljo kaikkia 
oli pitkijä palkkija? 

15. Kirjuta kertaamis ja jakamistablitsa 3-in: 
3 X 2 = 6 3X5 = 15 3X 8 = 24 
3 X 3 = 9 3X6=18 3X 9 = 27 
3X4=12 3X7=21 3X10=30 
6 : 3 = 2 15 : 3 = 5 24 : 3 = 8 
9 : 3 = 3 18 : 3 = 6 27 : 3 = 9 

12 : 3 = 4 21 : 3 = 7 30 : 3 = 1 0 

Kertaamiin ja jakamiin 4-in. 
1. Lue veerut 4-in näin: 4, 8, 12 ja niin etes 40 saa. 

Kaik cislat kirjuta: 
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Ota 40-st pois 4-in kunis mittää ei jää. 

2. 

3. 

4 + 4 + 4 + 4 
4X4 

4 + 4 + 4 
4X3 

(4X4) + (4X4) 
4X8 

(4X3) + (4X3) 
4X6 

(4X3)+ (4X3)+ (4x3) 
4X9 

4. 4 + 4 + 4 + 4 + 4 
4X5 

4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 
(4X5)+(4X2) 

(4X5) + (4X5) 
4ХЮ 

(4x3) + (4x3)+4 
4X7 

6i 9 rattaille tarvis tehää veerut, joka rattail 4 veerua. 
Veel jäi tekemist 17 veerua. Mont veerua ono valmis? 

7. Tootii 7 palkkia. Joka palkki sahattii 4-ks lavvaks. 
19-st lavvast tehtii peregorodka. Mont lautaa jäi? 

8. Lapset tekkööt kroolikkoja vart kleetkaa. 4 vitsaa ono 
valmis, a pittää olla 9 kertaa enemp. Mont vitsaa veel pit-
tää tehää? 

4X 9+48 
4 Х Ю - 2 5 
4X 8 - 1 9 

4 X ( 4 3 - 3 6 ) 
4 X ( 62—53) 
4X(100—90) 

(41—37) X 7 
(52—48) X 6 
(33—29) X8 

10. Klaassaas ono 32 oppilast. Töö urokan aikana joka 
lavvan (kannen) takkaan tekkööt töötä 4 oppilast. Monen 
lavvan takkaan tekkööt töötä oppilapset? 

11. Perevodnoi paperin lista maksaa 4 kop. Mont listaa 
voip ostaa 24-äl кор.? 36-el кор.? 

12. 4-st lissast paperia saap yks tetretti. Mont tetrettiä 
saapi 40 lissast? 

13. Raamiks männöö 4 bruskaa. Mont raamia tehhää 28-st 
bruskast? 

14. 4 X * = 8 
4 X ^ = 16 
4X*=32 

15. 24:4+37 
28:4+45 
32:4+56 
36:4+68 

4Xx=l2 
4 X * = 24 
4X*=36 

28: (61—57) 
32: (82—78) 
40: (63—59) 
36: (70-66) 

4 X * = 2 0 
4 X x = 4 0 
4 X x - 2 8 

(53—17): 4 
(18+-14): 4 
(61—37): 4 
(22+18): 4 
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16. Jäsliis tootii kaks bitonaa maitoa. Yhes bitonaas ono 
7 /, toisees 9 l. Litraas ono 4 stokanaa. Mont stokanaa ono 
maitoa kahes bitonaas? 

17. Kutomafaabrikan ^eehaas 8 kutoja tekkööt veel töötä 
3-el stankaal. Toiset 7 kutojaa jo tekkööt 4 stankaal. Mont 
starikaa ono ^eehaas? 

18. Meil kesenkazvoin ihmiin tekkoo proizvodstvas 
töötä 4 tunnia päivääs. Kitajaas—14 tun; Kuin paljo meijen 
kesenkazvoin ihmin tekkoo töötä kuuvvees päivääs? Kuin 
paljoa vähemp, ku kitajan kesenkazvoin ihmiin 2 päivääs? 

19. Kirjuta kertaamis ja jakamistablitsa 4-in. 
4 X 2 = 8 4X5 = 20 4X 8 = 32 
4X3=12 4X6 = 24 4X 9=36 
4X4 = 16 4X7 = 28 4x10 = 40 
8:4 = 2 20:4 = 5 32:4= 8 

12:4=3 24:4=6 36:4= 9 
16:4 = 4 28:4 = 7 40:4 = 10 

MÄNTYN PROVERKA. 
1. 5X6 4X6 25:5 28:4 

4X8 5X7 24:3 45:5 
2. Skoulun kroljcatnikaas ono 54 kroolikkaa, 6 kletkaas 

ono 5-siin kroolikkoin, jäänöksiis ono neljiin. Mont kletkaa 
ono kaikkia? 

Kertaamiin ja jakamiin 6-sin. 
1. 6 6X 1 = 
2. 6 + 6 = ' 6X 2 = 
3. 6 + 6 + 6 = 6X 3 = 
4. 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 4 = 
5. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 5 = 
6. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 6 = 
7. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 7 = 
8. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 8 = 
9. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X 9 = 

10. 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 = 6X10= 

1. Kirjuta tämä tablitsa. Paljo tulloo toisees, neljännees, 
kaheksannees strockiis? Vassukset kirjuta tablitsaa. 

6 + 6 + 6 + 6 (6X4)+ (6x4) 
6X4 6X8 
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2. Paljo tulloo kolmannees, kuuvvennees i yheksännees 
strockiis? Vassukset kirjuta tablitsaa. 

6 + 6 + 6 (6X3) + (6X3) (6X3)+(6X3) + (6X3) 
6X3 6X6 6X9 

3. Paljo tulloo viijennees i kymmänännees strockiis? 
Seitsemännees strockaas? Vassukset kirjuta tablitsaa. 

6 + 6 + 6 + 6 + 6 (6X5)+(6X5) 
6X5 6X10 

6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 + 6 (6x3) + (6x3) + 6 
(6X5) + (6X2) 6X7 

4. Udarnitsa tunniis siputtaa 60 karppia sintä, prostoi 
tööläin — 54 karppia. Monnia karppia enemp siputtaa sintä 
udarnitsa seitsemän tunnin tööpäivääs? 

5. 4 ymmärkäistä leipää painaat 6 kg. Kooperatiivaa 
tootii 36 niimokomaist leipää. Paljo ne kaik yhtee painaat? 

6- Tyhjä ja§§ikka painaa 6 kg. Omenoinka yhees hää 
päinaa 6 kertaa enemp. Paljo painaat omenat? 

7. 6X5—15 6X(23—19) (15— 9)X4 
6 x 9 + 2 8 6X(52—46) ( 1 3 - 7)X5 
6 X 7 - 2 4 6X(47—37) (20—14)X9 
6 x 8 + 3 6 6X(64—56) (14— 8)X7 

8. Jot valmistaa yht plakattia vart kartona, kleitetää yh-
tee 6 gazetin listaa. Lapset toivat töötunniil 24 gazettia, per-
rää veel 48 gazettia. Paljo saap plakattija? 

9. Puijeen ostamist vart metsävahti korjajaa joka talost 
6 rub. Ensimäiseel kertaa korjattii 36 rub., toiseel — 54 rub. 
Mont talloa jo maksoivat rahat? 

10. Nojabrikuus ono 30 päivää. Mont §estidnevkaa ono 
nojabriis? 

11. Ma§inistka kirjuttaa tunniis 6 stranitsaa. Mont tunnia 
hänen pittää tehä töötä, jot kirjuttaa 60 stranitsaa? 

12. Elohoonen maksoa vart sezonnoi tööläin hukkais joka 
kuu 6 rub., kaikkia hukkais 42 rub. Mont kuut hää eli linnaas? 

13. 6 X ^ - 1 2 6X*=18 6X*=30 
6 X * = 24 6X*=36 6 X ^ - 6 0 
6 X * = 4 8 6X*=54 6X*=42 

14. 36:6+25 (16 + 14):6 (25+29):6 
42:6+48 (72—48): 6 (65—17): 6 
54:6+39 (67—19): 6 (82—22): 6 
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15. Kylmääs läävääs lehmä antoi päivääs 6 l maitoa-
Soojaas läävääs 7 päivääs hää antoi 19 litraa enemp. Paljo 
lehmä antoi maitoa 7 päivääs soojaas läävääs? 

16. (17+19): 6 6X(51-47) 4X6 5X6 
(23+25): 6 6 X (93—85) 6X4 6X5 
(37+17): 6 6 X (80—74) 24 : 4 30 : 5 
(11+ 13): 6 6X(62—53) 24 : 6 30 : 6 

17. Kirjuta kertamis i jakamis tablitsa 6-sin. 
6X2=12 6X5 = 30 6X 8 = 48 
6 X 3 = 18 6X6 = 36 6X 9 = 54 
6X4=24 6X7 = 42 6X10=60 
12:6 = 2 30:6 = 5 48:6= 8 
18:6=3 36:6 = 6 54:6= 9 
24:6=4 42:6 = 7 60:6=10 

Kertaamiin i jakamiin 8-in. 
1. Lue tähet 8-in näin: 8, 16, 24 ja niin * * * * * * * * 

etes 80 saa. Kaik cislat kirjuta. * * * * * * * * 
80 ota pois 8-in kunis mittää ei jää. * * * * * * * * 

2. Mont tähtiä ono 4 rääys? 8 rääys? 
3. Mont tähtiä ono 3 rääys? 6 rääys? * * * * * * * * 

9 rääys? * * * * * * * * 
4. Mont tähtiä ono 5 i 10 räätyissä? * * * * * * * * 
5. Mont tähtiä ono 7 rääys? 
6. 8 kop. annetaa 3 listaa paperoskapa. * * * * * * * * 

periä. Flakkuja vart ossettii 18 mokomaa listaa. Paljo maksaa 
paperi. 

7. 6 poikaist tekivät 8-sin flakkuin jokain; 9 poikaist stru-
gasivat 5-sin kepykkäisiin jokain. Mitä i kuin paljo tehtii 
enemp: flakkuja vai kepykkäisiä? 

8. Yhes rihmaas ono 8 flakkua, toisees 4 kertaa enemp. 
Paljo flakkuja ono kaikkia? 

9. 8X6+25 8X 8—36 8X(53—44) 
8 X 9 - 3 8 8X 3+48 8X(81—75) 
8 X 7 + 19 8 Х Ю - 5 7 8X(62—54) 
8X5—23 8 X 4 + 2 9 8x(45—38) 

10. (100—92)X6 (53—45)X5 8x(92-89) 
( 75—67)X9 (32—24)X4 8X(43—36) 
( 84—76)X7 (91—83)X8 8X(61-51) 
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11. Lapsiin praaznikkanna skouluus pantii 32 stoolia rää-
tyittee, 8 stoolia joka räätyy. Mont räätyä tuli? 

12. Stooliin takkaa pantii järyt. Järkyil istusivat 64 oppi-
last, joka järyl 8 oppilast. Mont järkyä pantii? 

13. Demonstratsiaal ees männööt 24 komsomoljtsaa, hei-
jen jäles 48 pioneeraa, joka rääys 8 henkiä. Mont räätyä 
ono kaikkia? 

14. Loozungaa vart pittää leikata bukvat, 8 sm levveä 
joka ainava. Mont bukvaa saapi 72-en sm pittuvest paperi-
l o i s t ? 56-en sm pittuvest lintist? 

15. 

16. 

8 X * = 1 6 
8 X * = 32 
8 X * = 6 4 
32:8+27 
48:8+39 
24:8 + 58 
40:8+66 

8 X * = 24 
8 X ^ = 48 
8 X * = 72 

8 X * = 40 
8X* = 80 
8 x * = 56 

64:8+47 (18+38):8 (71—39):8 
72:8+65 (23+17):8 (83—59):8 
56:8+86 (46+ 26): 8 (65—17): 8 
80:8+54 (58+22):8 (91—27):8 

17. 81-st kop. bufetist otettii 5 stokanaa caajua i kuimont 
prännikkää. Stokana caajua maksaa 5 кор., prännikkä 8 kop. 
Paljo otettii prännikköjä? 

18. 1-en m pittuvest plankust leikattii 36 sm. Jäänök-
sest osast tehtii jalat igruskalautoja vart. Joka jalan pittuus 
8 sm. Mont jalkaa sai? 

19. Kirjuta kertomis i jakamis tablitsa 8-in. 
8X2=16 8X5 = 40 8X 8=64 
8X3 = 24 8X6 = 48 8X 9=72 
8X4 = 32 8X7 = 56 8 x 1 0 = 8 0 
16:8 = 2 
24 :8 = 3 
32 :8 = 4 

4 0 : 8 = 5 
48 :8 = 6 
56 :8 = 7 

20. Certitä mokomat sooranurkikot. 
Joka sooranurkikost lue kletkat 

a siis räätyitte. Rinnoita vassukset. 

64:8= 8 
72:8= 9 
80:8=10 

enstää stolbikkoittee, 

3X8 = 24 8 X 3 = 2 4 4X8 = 32 8 x 4 = 3 2 
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Kertamisees cislat voip muuttaa yks toisen sihal. Pro-
veröita tämä praavila näijen primeroin mukkaa: 

3X5; 3X6; 4X3; 4x5; 4x6; 5x6; 5X8; 
6X8; 5X10; 6x10. 

PROSTOIT DIAGRAMMAT. 

Urokkoin Luku viikoos eri p r e d m e t t o i n mukkaa 
П-es k l a a s s a a s 

— — M s s $ t a a b a : 
f j = 1 urokka 

Oma keeli Matematikka Too Ob$estvo- Loonnorrtiito 
vedenije 

1. Joka kletka näyttää 1 urokan. Tämäo no masstaa-
ba, kumman mukkaa ono tehty diagramma. Lue kletkat i 
toimita, mitää näyttää diagramma. 

2. Saa tiitä, mont last teijen klaassaas ollaa pioneroinna. 
Lue erittee poikaiset i tytökkäiset. Risuita tetrettii kaks stol-
bikkaa kletkoist. Yhen stolbikan pittää näyttää poikapione-
roja, töine — tyttöpioneroja. Diagramman pääl kirjuta: „Pio-
neroin cisla toisees klaassaas". Stolbikkoin al kirjuta: „Poi-
kaiset", „Tytökkäiset". Diagramman looks tee mas§taaba, 
mitää mööt hää ono tehty. 

3. Oktjabrskoi revoljutsii saa tööläin teki töötä 12 tun-
nia päivääs. Nyt meil ono faabrikkois i zavodois tööpäivä 
seitsen tunnia. Certitä diagramma „Tööpäivä revoljutsii saa 
i nyt". 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. 6X5 8X 9 36:6 64:8 
8X7 6X10 48:8 42:6 
6X8 8X 5 54:6 80:8 

2. 6 kg jauhoa saap 8 kg paissettua leipää. Paljo pais-
settua leipää saapi 42 kg jauhoa? 
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Kertaamiin ja jakamiin 9-in. 
1. 9 9X 1 = 
2. 9 + 9 = 9X 2 = 
3. 9 + 9 + 9 = 9X 3 = 
4. 9 + 9 + 9 + 9 = 9X 4 = 
5. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9X 5 = 
6. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9X 6 = 
7. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 4 - 9 + 9 = 9X 7 = 
8. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9X 8 = 
9. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9X 9 = 

10. 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 + 9 = 9X10 = 

1. Kirjuta tämä tablitsa. Paljo tulloo toisees, neljännees i 
kaheksannees strockiis? Vassukset kirjuta tablitsaa. 

9 + 9 + 9 + 9 (9X4)+(9X4) 
9X4 9X8 

2. Paljo tulloo kolmannees, kuuvvannees i yheksännees 
strockiis? Vassukset kirjuta tablitsaa. 

9 + 9 + 9 (9x3)+(9x3) ( 9 x 3 ) + ( 9 x 3 ) + ( 9 x 3) 
9X3 9X6 9 x 9 
3. Paljo tulloo viijennees, kymmenännees i seitsemännees 

strockiis? Vassukset kirjuta tablitsaa. 
4. Uuvvees läävääs leenöö 10 ikkunaa, joka ikkunaas 

9 klazzia. Jääpi panna 38 klazzia. Mont klazzia jo pantii? 
5. 8 veeruul pittää tehä spitsat, joka veeruu 9 spitsaa. 

45 spitsaa ono valmis. Mont spitsaa veel pittää tehä? 
6. Issutettii 9 säkkiä maamunnaa, korjattii 10 kertaa roh-

kiamp. Kuin paljo maamunnaa korjattii enemp mitää issutettii? 
7. 10X3—3 10x5—5 10X7—7 10x 9 - 9 

9X3 9X5 9X7 9X 9 
10X4—4 10X6—6 10X8—8 10x10—10 
9X4 9X6 9X8 9X10 

8. ( 75—66)X4 9X(34—27) (25—16)X7 
( 84—75) X 8 9 X (52—49) (73—64) X 6 

. ( 93—84)X5 9X(43—34) (95—86) X8 
(100—91)X6 9X(25—15) (64-55)X9 

9. Sovhozaas kahen tööläisen veittivät valloa. Yks vei 
pellool 36 koormaa, toin 72 koormaa. Jokahiin heist vei 
päivääs 9 koormaa. Mont päivää teki töötä joka tööläin? 
2 2 



10. 9-st kg sveezaa borkkanaa saap 1 kg kuivatettua. 
Mont kilogrammaa kuivatettua borkkanaa saapi 27 kg svee-
zoist borkkanoist? 54 kg? 81 kg? 

11. Hyvä lypsäjä voip lypsää päivääs 9 pankia (uhlua) mai-
toa. Monen niimokoman lypsäjän voivat tulla toimee töönkää 
skotnoi läävääs, ku suutkiin lypsö ono 45 pankia? 90 pankia? 

12. Veeruus ono 9 spitsaa. Mont veerua voip tehä, jos 
ono 63 spitsaa? 

13. 

14. 

15. 

9 X * = 1 8 
9X* = 36 
9Xx = 72 

9 Xx =27 
9 x * = 54 
9 X ^ = 81 

(27:9)X7 (45:9)X8 
(54:9)X8 (90:9)x4 
(63:9)X5 (81:9)X6 

9 X ^ = 45 
9 X ^ = 9 0 
9 X ^ = 6 3 

(17+19): 9 
(28+44): 9 
( 2 5 + 29): 9 

5X9 
9X5 

4X9 
9X4 

8X9 
9X8 

3X9 
9X3 

6X9 
9X6 

16. Sportkruzokka osti 86-el rub. kui mont parria suk-
sia, 9 rub. pari i 4 parria konjkija 8 rub. pari. Kuinpaljo 
sportkruzokka osti suksia? 

17. Otrjaadaas ono 47 pioneeraa. 2 zvenaas ono 10-nin 
henkiin, jäänöksiis 9-in henkiin. Mont zvennaa ono otrjaadaas? 

18. Kirjuta kertomis i jakamistablitsa 9-in. 
9X2 = 18 9X5=45 9X 8 = 72 
9X3 = 27 9X6=54 9X 9 = 81 
9X4=36 9X7=63 9X10 = 90 
18:9 = 2 
2 7 : 9 - 3 
36:9 = 4 

45:9 = 5 
54:9 = 6 
63:9 = 7 

7 2 : 9 = 8 
8 1 : 9 = 9 
9 0 : 9 = 1 0 

Kertaamiin i jakamiin 7-in. 
1. Lue kvadratat räätyittee: 7, 14 i nii etes 70 saa. Kaik 

cislat kirjuta. 
Vähennä 70-äst 7-in, kunis ei jää mittää. 

2. 7 + 7 + 7 + 7 (7X4) + (7X4) 
7X4 7X8 

3. 7 + 7 + 7 (7X3) + (7X3) 
7X3 7X6 

(7X3)+ (7X3)+ (7X3) 
7X9 
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4. 7 + 7 + 7 + 7 + 7 (7Х5)+Г7Х5) 
7X5 7X10 

5. 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 (7ХЗ) + (7ХЗ) + 7 
( 7 X 5 ) + ( 7 X 2 ) 7 X 7 

6. Faabrikakuhnjaa joka päivä tuuvvaa 7 gruzovikkaa lihhaa 
i 6 gruzovikkaa kallaa. Mont gruzovikkaa lihhaa i mont gru-
zovikkaa kallaa hukkajaa faabrikakuhnja seitsemääs päivääs? 

7. Yhes säkiis ono 7 kg jauhoa, toisees 4 kertaa enemp, 
kolmannees ono 5 kg enemp ku toisees. Paljo jauhoa ono 
kolmannees säkis? 

8. Kahes bitonaas ono 62 / maitoa, yhest möötii 7 l, 
toisest 3 kertaa enemp. Paljo maitoa jäi möömättä? 

9. 7X3+39 7X 8—19 (15 -8 )X8 
7X5+48 7X 9—35 (13—6)X6 
7X4+56 7X 7—32 (14—7)X9 
7X6 + 28 7 Х Ю - 4 4 (12—5)X7 

10. (82—75) X10 7 X (21—16) 7X (52-46) 
(54—47)X 5 7X(32—28) 7 X ( 6 1 - 5 3 ) 
(90—83) X 4 7X (43-37) 7 X (44—35) 
(41—34)X 3 7X(62—55) 7 x ( 7 3 - 6 6 ) 

11. Fevralikuus ono 28 päivää. Mont semidnevkaa ono 
fevralikuus? 

12. Yhen ikkunan kleittämist vart männöö 7 m paperi-
linttiä. Leikattii 56 m. Mont ikkunaa voip kleittää? 

13. Lehmä saapi päiväks 7 kg härytheinää. Moneks päi-
väks hänel tapajaa 21 kg? 42 kg? 63 kg? 

14. Yks sovhoza laittoi linnaa 35 bitonaa maitoa, toin 
49 bitonaa. Joka megazina sai 7 bitonaa. Mont maga-
zinnaa saivat maitoa? 

15. Tetretti maksaa 7 kop. Mont tetrettiä saapi ostaa 
49 kop. 

16. 7 X x = И 7 X * = 2 1 7X* = 35 
7 X ^ = 2 8 7 X * = 42 7 X * = 7 0 
7X^ = 56 7 X * = 63 7X* = 49 

17. (42:7)X 8 (63:7)X5 (73-45):7 
(35:7)X 6 (56:7)X3 (27+22):7 
(21:7)ХЮ (70:7)X7 (71—29):7 

18. 3X7 4X7 5X7 6X7 8 x 7 9 x 7 
7X3 7X4 7X5 7 x 6 7 x 8 7 x 9 
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19. Risuittamis urokkaa vart ossettii karppi kraaskoja 
I-st rub. 35-st kop. i kui mont kistockaa 7 kop. tykky. 
Koko osto maksaa 1 rub. 91 kop. Kuin paljo ossettii kis-
tockoja? 

20. Kirjuta kertaamis i jakamis tablitsa 7-in. 
7X2=14 7X5=35 7 x 8=56 
7X3 = 21 7 x 6 = 42 7 X 9 = 63 
7X4 = 28 7X7 = 49 7X10 = 70 
14:7 = 2 35 :7=5 56:7= 8 
21:7 = 3 42:7 = 6 63:7= 9 
28:7 = 4 49:7 = 7 70:7 = 10 

ZADACIT AJAN PÄÄL. 

1. Vooes ono 12 kuuta: janvari, fevrali, martti, apreli, 
mai, ijuuni, ijuuli, avgusta, sentjabri, oktjabri, nojabri i 
dekabri. Paksuul §triftaal ono kirjutettu kuut, kumpiis ono 31 
päivää. Fevraliis ono 28 tali 29 päivää. Jäänöksiis kuis ono 
30-in päiviin. 

Kirjuta kuijen nimet i mont päivää miltisees kuus ono. 
Muissa, jot vaa 4 kuus ono 30-in päiviin: apreli, ijuuni, 

sentjabri i nojabri. 
2. Tänäpää ono 15 päivä dekabria. Mont päivää jääpi 

kuun loppuu saa. 
3. Ensimäin cetvertti jatkuu sentjabri, oktjabri, i 5 päivää 

nojabrikuuta. Siin ajas oli 10 joutavaa päivää. Mont päivää 
lapset oppisivat? 

4. „Maksa Geljtsan" nimin zavoda täytti ensimäisen päti-
letkan 33 kuussa, a „Krasnoi Putilovets", nyt „Kirovan" 
zavoda, 3 vooes i 7 kuus. Kumpa näist zavodoist i kuin 
paljoa kiirempii täytti ensimäisen pätiletkan? 

5. Sao kuut, kumpiis ono parahiks 5-siin sestidnevkoin. 
Sao kuut, kumpiis ono 5-siin sestidnevkoin i 1-in päiviin. 
Miltaisees kuus ono parahiks 4 semidnevkaa? 

6. Suutkiis ono 24 tunnia: 1-es tunniis ono 60 minuttia. 
Kaikiin lyhheemp päivä (22 päivä dekabrikuuta) jatkuu 
Moskovaas 7 tun. 1 min. Mont tunnia i minuttia jatkuu 
Moskovaas samoi pitemp öö? 

7. Samoi pitemp päivä (22 päivä ijuunikuuta) jatkuu 
Moskovaas 17 tun. 34 min. Paljo aikaa jatkuu Moskovaas 
samoi lyhhemp öö? 
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8. 8-as min. ucenikka voip lukkia kirjaast yhen stranit-
san. Paljo aikaa hää noisoo lukemaa 9-sää niinmokomaa 
stranitsaa? 

9. 2 v. 9 k . + 6 k. 1 v. 8 k . + 2 v. 9 k. 
3 v. 4 k.—7 k. 4 v. 6 k.—1 v. 10 k. 

10. 2 suut. 16 t . + 1 9 t. 5 suut. 18 t . + 7 suut. 15 t. 
6 suut. 3 t.—15 't. 8 suut. 7 t .—3 suut. 12 t. 

11. 2 t. 45 m. + 2 6 m. 2 t. 38 m . + l t. 55 m. 
7 t. 15 m. —48 m. 8 t. 25 m.—5 t. 37 m. 

12. Urokat alkuivat 9 tun. hoomnikkoa i loppuivat 1 tun. 
50 min. päivää. 65 min. mäni väliaikois. Paljo aikaa lapset 
oppisivat? 

13. Naistööläin vei ocagaa lapsen 6 tun. 45 min. hoom-
nikkoa, vällää otti hänen 3 tunnia 20 min. päivää. Paljo 
aikaa laps oli ocagaas? 

14. Skotnoi läävääs töö alkuu 5 tun. hoomnikkoa, lop-
puu 8 tun. 30 min. Kuin kavvan jatkuu töö skotnoi läävääs? 

15. Po§tipoojezda tulloo stantsaa 1 tun. 10 min. päivää. 
Kolhozast stantsaa saa ono ajamist 2 tun. 30 min. Monen-
neel tunnia pittää lähteä kolhozast, jot joutua stantsial cet-
verti tunnia enne poojezdan tulemist? 

16. Komsomoljtsat oppisivat sotaoppia illaal 7-st tun. 
20-st min. 9-ää tun. 40-ää min. saa. Paljo aikaa höö oppi-
sivat? 

17. Tööläiset kuuntelivat Stalinan dokladaa uvvest Kon-
stitutsiast 6-st tun. 10 min. iltaa 8 tun. 25 min. saa. Kui 
kavvaa oli doklada? 

18. Tunnit näyttäät poolpäivää. Kuin paljo ono männyyt 
aikaa suutkiin alust? Tunnin strelka liikahti veel yht tunnia 
etes. Kuin mont tunnia nyt ono männyyt suutkiin alust? 

1 tunni päivää voipi toiseel viittää sannoa 13 tunnia 
2 tunnia „ „ „ „ „ 1 4 tunnia 
3 „ „ „ „ „ 15 tunnia 

j. n. e. 
Jatka tätä tablitsaa. Kirjuta se tetrettii. 
19. Po§ti ono auki 8-st tunnist 15-ee tunnii saa. Mont 

tunnia suutkiis po§ti tekkoo töötä? 
20. Poojezda läksi Moskovast 22 tun. 30 min. Lenin-

gradaa tuli toisel päivää 9 tun. 10 min. Paljo aikaa tuli 
poojezda? 
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21. Poojezda läksi Leningradast 22 tun. 50 min., Mos-
kovaa tuli toiseel päivää 9 tun. 30 min. Paljo aikaa tuli 
poojezda? 

22. Stantsaas purettii tovaravagonaa 10-st tunnist 25-est 
minuutist 15-see tun. saa. Paljo aikaa tehtii töötä? 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. 9X6 7X3 27:9 28:7 
7X8 9X8 49:7 81:9 
9X4 7X6 63:9 35:7 

2. Telegramma annettii 14 tun. 20 min., a kättee tootii 
19 tun. 15 min. Kuin kavvaa tuli telegramma? 

3. 9 suurenna 7 kertaa. Kertaa 9 7-ääl. 

Pool, neljäis osa, kaheksais osa. 
1. Veitä karandas§inka viiru ympär stokanaa i leikkaa 

3 kruggaa. Leikkaa neet krugat 2-tee, 4-ää i 8-aa yhellaisee 
ossaa. Joka ossaa kirjuta 

gifroil: pool — -я- ; neljäis-
1 2 1 

osa — kaheksais osa—-g--

Tervenäisees krugaas ono 2 poolinaista, 4 neljättä 
ossaa, 8 kaheksatta ossaa. 

(D e 
и M и 

1 1 3 
2. Certitä mokomat kvadratat. Kraaskaa -o-, ~r-, ~ r , 

aa. 

3. Certitä kuimont oikianurkikkoa. Jaa heijet pooleks, 
4 yhenlaisee ossaa, 8 yhenlaisee ossaa. Duumaa kaikenlaajai-
set spoosobat tämän zadacin reknamist vart. 

4. Veitä soora viiru. Jaa se silmääl 8-aa rovnoisse ossaa. 
Kuin sitä ono mukavamp tehä? 

5. Yhes paperisumkaas ono -g- kg sukuria, toisees -g- kg. 

Kuin paljo ono sukuria kahes sumkaas? 
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6. Paperilistast leikattu -g- listaa i veel -g- listaa. Paljo 

jäi paperia? 

7. Kraaskakarandassi maksaa 13-y kop. Paljo maksaat 2 

kraaskakaranda§sia? 
3 1 

8. Ossettii 2-^- kg jauhoa. Hukattii kg. Paljo jau-

hoa jäi? 

9» Bitonaas oli 2-^- /. maitoa. Valettii veel 1. Paljo 

nyt ono maitoa bitonaas? 
5 7 

10. Voipiks I-st m leikata -g- m i veel g- m? 
3 1 

11. Ossettii 5^ - m materia. Platja mäni 4-^-m. Paljo 

jäi jälel materia? 
I 1 I I I 3 3 3 1 5 

1 2 ' 4 + 4 4 + 4 s + 8 8 + 8 8 + 8 
3 _ i J5 J_ L — 

1 3 , 4 _ 4 8~~ 8 8 8 8 8 8 8 
n l 1 , 1 3 3 t 1 0 1 0 5 

1 4 - 2 4 + 4 l 8 + 8 2 8 + 1 8 3 8 + 2 8 

15 5 A — 4 l _ 2 i s i _ i l . 15- 4 4 8 8 8 8 8 *8 

Jakamiin 2-tee, 4-ä i 8-aa yhellaisee ossaa. 
1. Zavodaas oli 20 vähäoppihusta naista i 8 meestä. 

Oppimist vart heijet jaettii 2 yhenlaisee gruppaa. Mont hen-
kiä ono joka gruppaas? 

2. Yhes bitonaas oli 18 l maitoa, toisees 14 l. Maito 
valettii 2 yhenlaisee bitonaa, yhel viisii kumpaaki. Paljo 
maitoa ono joka bitonaas? 

3. 2X2 4:2 3 x 2 6:2 5x2 10:2 
4X2 8:2 6 x 2 12:2 10x2 20:2 
8X2 16:2 9X2 18:2 7 x 2 14:2 

Kertomus primerat lue näin: kaks ottaa kaks kertaa — 
neljä, kaks ottaa neljä kertaa—kaheksan i niin etes. 
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Jakamisen primerat lue näin: neljä jakkaa kahtee rov-
noissee ossaa, kaheksan jakkaa kahtee rovnoissee ossaa 
i niin etes. 

4. Suutkiis ono 24 tun. Mont tunnia ono pooliis suut-
kiis? Neljännees osas suutkia? 

5. 30-st paperilistast ommeltii 4 yhenlaist tetrettiä i veel 
jäi 2 listaa. Mont listaa mäni joka tetrettii? 

6. 2X4 8:4 3 x 4 12:4 5X4 20:4 
4X4 16:4 6X4 24:4 10x4 40:4 
8X4 32:4 9 x 4 36:4 7 x 4 28:4 

7. 8-st kg soolaa i I-st kg maamunnaa maksettii 54 kop. 
Kilogramma maamunnaa maksaa 30 kop. Paljo maksaa 
1 kg soolaa? 

8. 8-st m materia maksettii 48 rub. Paljo maksaa 5 m 
mokomaist materia? 

9. 

10. 

11. 

2X8 
4X8 
8X8 

16:8 
32:8 
64:8 

3X8 
6X8 
9X8 

24:8 
48:8 
72:8 

(53—39): 2 
( 4 3 - 2 7 ) : 2 
(36—18): 2 
(51—19): 4 
( 6 5 - 3 7 ) : 4 
(92—56): 4 

(67—47): 2 
(15+13) :4 
( 3 1 - 7): 4 

5X8 40:8 
10x8 80:8 
7X8 56:8 

(18 +14) :4 
(19-f 17):4 
(27+13): 4 

( 4 5 + 3 5 ) : 8 (40 :8 )X(56 :8) 
(28 + 28): 8 (72: 8)X(32 :8) 
(35+13) :8 (64 :8 )X(24 :8 ) 

Niin monnia kertaa vähemp. 
1. Veitä tetrettii poloska 12 kletkast. Veitä rinnaal polos-

ka, kummaas kletkoja olliis 2 kertaa vähemp. Mont kletkaa 
leenö toisees poloskaas? 

Reknamiin: 12:2 = 6. 
2. Paa lavvaal 9 spickaa. Vähennä spickoin cisla 3 ker-

taa. Paljo ono spickoja? 
Reknamiin: 9 : 3 = 3. 

3. ^koulun stolovois ono 56 syvvää tarelkaa. Mataloi 
tarelkoi 8 kertaa vähemp, ko syvijä. Paljo kaikkia ono tarel-
koja stolovois? 

4. Traktora veittää kahet rattaat jauhoinkaa, 40-sin säk-
kiin molempiil rattail. Hepoin veittää 8 kertaa vähemp. Mont 
säkkiä veittää hepoin? 
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Jakamiin 3-ee, 6-ee i 9-ää rovnoisse ossaa. 
h Materipankku, pittuttaa 24 m, leikatti! 3-ee yhenlaisee 

ossaa. Mont metraa ono joka osas? 
2. 3 yhenlaist tetrettiä maksaat 21 kop. Paljo maksaa 

joka tetretti? 
3. 2X3 6 : 3 3X3 9:3 5 x 3 15:3 

4X3 12:3 6X3 18:3 1 0 x 3 30:3 
8X3 24:3 9X3 27:3 7X3 21:3 

4. ( 1 3 + 8 ) :3 (56—29):3 (39—18):3 
(16 + 14):3 (72—54):3 (39—15) :3 
(12+15) :3 (61—37):3 (71—59):3 

5. 4-än m 2-en dm pittuin lauta sahattii 6 yhenlaisee 
ossaa. Kuin pitki ono joka osa? 

6. 6-st stoolist maksettii 54 rub. Paljo maksaat 8 stoolia? 
7. 2X6 12:6 3X6 18:6 5 x 6 30:6 

4X6 24:6 6X6 36:6 10x6 60:6 
8X6 48:6 9X6 54:6 7X6 42:6 

8. (42—18): 6 (26+28) : 6 60: (51—45) 
( 1 3 + 1 7 ) : 6 (32+16) : 6 54:(62—56) 
( 2 8 + 8):6 ( 1 9 + 2 3 ) : 6 36:(83—77) 

9. Yhes bitonaas oli 14 l maitoa toisees 13 l. Kolmais 
osa koko maijost keitettii. Paljo jäi toorest maitoa? 

10. Ensimäin peremena §kouluus jatkuu kuuvvennen osan 
tunnia, töine peremena—neljännen osan tunnia, suur pere-
mena— pool tunnia. Mont minuttia jatkuu joka peremena? 

11. 86-st kopekast ossettii 8 listaa valkiata paperia i 9 
listaa kraaskapaperia* Yks lista valkiata paperia maksaa 4 kop. 
Paljo maksaa yks lista kraaskapaperia? 

12. $kaapiis ono 72 kirjaa, parveel 9 on kertaa vähemp. 
Paljo ono kaikkia kirjoja §kaapiis i parveel? 

13. Toisees klassaas ono 36 oppilast. Joka oppilapsee! 
annettii kraaskakarando§§i. Yheksäis osa karandos§ist tocci-
tettii. Mont karando§sia jäi toccittaa? 

14. 2X9 18:9 3X9 27:9 5X9 45:9 
4X9 36:9 6X9 54:9 10X9 90:9 
8X9 72:9 9 x 9 81:9 7x9 63:9 

15. (42—15):9 (82—46):9 ( 3 4 + 3 8 ) : 9 
(42+39) : 9 (54—36):9 ( 1 9 + 6 2 ) : 9 
( 2 9 + 1 6 ) : 9 (49+14) : 9 (93—39):9 
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16. 9-st tubaretkast maksettii 35 rub. Materiala maksaa 
8 rub. Paljo maksaa joka tubaretkan teko? 

17. 69-st m materia tehtii 9 halattia i 8 perednikkaa. 
Joka perednikkaa mänii 3 m materia. Mont metraa mäni 
joka halattii? 

Jakamiin 10-ää, 5-ee i 7-ää rovnoisse ossaa. 
1. Karassin roshoda kymmänän tunnin tööpäivääs trak-

toraa vart tekkoo 60 kg. Paljo karassia hukkajaa traktora 
1 tun? 

2. Stoljari teki 10 yhenlaist järkyä 40-st rubljast. Paljo 
maksaa yks järky? 

3. 2X10 20:10 6X10 60:10 1x10 
З Х Ю 30:10 7X10 70:10 10 :10 
4 Х Ю 40:10 8X10 80:10 10x10 
5X10 50:10 9X10 90:10 100:10 

4. Kuin pitkä leenöö joka osa, jos 30-än sm pittuus 
poloska jakkaa 10 yhenlaisee ossaa? 5 yhenlaisee ossaa? 

5. Kuin pitkä leenöö joka osa, jos 40 sm pittuus poloska 
jakkaa 10 yhenlaisee ossaa? 5 yhenlaisee ossaa? 

6. 2X5 10:5 3X5 15:5 5 x 5 25:5 
4X5 20:5 6X5 30:5 10X5 50:5 
8X5 40:5 9 x 5 45:5 7 x 5 35:5 

7. 5 päivääs zavoda laski 25 kombainaa. Mont kombainaa 
zavoda laskoo joka päivä? 

8. Samoljottaa vart korjattii 65 rub. kahen antoivat 10-nin 
rubliin, a viijen — yhelviisi jäänökset. Paljo rahhaa antoi 
jokahiin? 

9. (17+ 23): 5 (42—17): 5 35: (51—46) 
(16 + 14):5 (61—16):5 25:(32-27) 
(32+18):5 (54—19):5 45:(73—68) 

10. Tööläin seitsemän tunnin tööpäivääs tekkoo 42 kg 
kutteja. Mont kilogrammaa hää tekkoo päivääs? 

11. Ma§ina-traktorastantsaas ono 56 traktoraa. Stan-
tsaan rajona ono jaettu 7 yhenlaisee ucastkaa. Mont trak-
toraa ono joka ucastkaal? 

12. 2X7 14:7 3 x 7 21:7 5 x 7 35:7 
4X7 28:7 6 x 7 42:7 10X7 70:7 
8X7 56:7 9X7 63:7 7X7 49:7 
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13. ( 2 7 + 2 9 ) : 7 
( 35+28) : 7 
( 2 3 + 2 6 ) : 7 
( 46+24) : 7 

28: (52—45) 
35: (73—66) 
21 : (91—84) 
42: ( 6 4 - 5 7 ) 

(54—19): 7 
(87—38): 7 
(73—17): 7 
( 7 1 - 2 9 ) : 7 

14. Kolhozan karjaas ono 63 lehmää, a vasikkoja 7 
kertaa vähemp. Paljo kaikkia ono lehmijä i vasikkoja kolho-
zan karjaas? 

15. Kommunan stolovoita vart sautettii 45 astiata kapu-
staa. Viijes osa hukattii. Paljo jäi kapustaa? 

1. 2 7 : 3 6 3 : 7 2 4 : 3 3 6 : 4 5 6 : 8 
3 5 : 5 7 2 : 9 3 0 : 6 54 :9 2 8 : 4 
4 8 : 6 81 :9 2 1 : 7 4 2 : 7 4 9 : 7 

2. Kolhoza möi 45 säkkiä ruista, a vehnä 5 kertaa vähemp. 
Mont säkkiä kaikkia möi kolhoza? 

3. 32 vähennä 8-an kertaa. 32-st vähennä 8. 

Kahen jakamistavan rinnoitus. 
1. Zavodan ^eehaas ono 35 tööläist. Höö jakahuivat 5 

brigadaa. Mont tööläist ono joka brigadaas? 
35:5- tee=7. 

35 tööläist erosivat brigadoihe. 5-in henkiin joka bri-
gadaa. Paljo kaikkia ono brigadoja? 

Ensimäisees zadaciis möö jaoimma 35 5-tee rovnoisse 
ossaa. Toisees zadaciis möö jaoimma 35 5-siin. Vassuksiis 
saimma yhen saman cislan 7. 

Praavila. Zadacin reknamisees voipi ei sannoa: 35 jak-
kaa 5-siin, tali 35 jakkaa 5-tee yhenlaisee ossaa, a sannoa 
kummaski kohas: 35 jakkaa 5-tee. 

2. 32 m pittuin rautavitsa jaettii 4 yhenlaisee ossaa. Mont 
metraa tuli joka osal? 

32 m pittuin rautavitsa leikattii yhenlaisiks ossiiks. Joka 
osa ono 4 m pitki. Mont otsaa rautavitsaa tuli? 

3. Katon praavittamist vart mäni 6 yhenlaist listaa 
kartaa. Kaik lissat painaat 42 kg. Paljo painaa joka lista? 

Katon praavittamist vart mäni kuimont listaa kartaa, joka 
lista painaa 6 kq. Kaik lissat painaat 42 kg. Mont listaa 
mäni praavittamissee? 

MANTYN PROVERKA. 

35:5-siin = 7. 
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4. Skoulun tarhaas 8-as yhenlaisees parnikaas ono 48 
raamia. Mont raamia ono joka parnikaas? 

^koulun tarhaal ono 48 parnikan raamia. Joka parnikaal 
pannaa 8 raamia. Mont parnikkaa ono tarhaas? 

5. Ikkunoja vart leikattii 24 klazzia. 6 klazzia joka ikkunaa 
vart. Monnee ikkunaa tapajaa klazija? 

Kolhozan kluubaal ono 6 yhenlaist ikkunaa. Kaikiis ikku-
nois ono 24 klazzia. Mont klazzia ono joka ikkunaas? 

6. Kolhozaas 9-älle skotnitsalle tulloo 90 lehmää. Mont 
lehmää tulloo yhtä skotnitsaa vart? 

Kolhozaas ono 90 lehmää. Joka skotnitsaal ono 9 lehmää. 
Mont skotnitsaa ono kolhozaas? 

7. Kirjaas ono 54 stranitsaa. Mones päivääs voip lukkia 
tämä kirja, jos lukkia 6 stranitsaa päivääs? 

Kirjaas ono 54 stranitsaa. Mont stranitsaa päivääs pittää 
lukkia, jot lukkia kirja 6 päivääs? 

8. 48 omenapuuta pittää issuttaa rovnoist 6-tee räätyy. 
Mont omenapuuta leenöö joka rääys? 

48 omenapuuta pittää issuttaa räätyittee, 6 omenapuuta 
joka räätyy. Mont räätyä tulloo. 

Kertaamiin i jakamiin yksznacnoille cislalle 
ilman tablitsaa. 

1. Magazina möi 28 ruokaa, a karandos§ija 2 kerta enemp. 
Paljo ono mööty karandos§ija? 

28X2 = 56 
20£<2 = 40 8X2 = 16 40+16=56 

2. 2 stankaal kutoja kuttoo päivääs 58 m materia. Kuin 
paljo materia hää kuttoo joka stankaal? 

58:2 = 29 
40:2 = 20 18:2 = 9 20+9=29 

3. 23X2 26:2 34X2 58:2 39X2 
14X2 64:2 49x2 96:2 46x2 
35X2 52:2 28X2 74:2 7 8 : 2 
47X2 76:2 37X2 38:2 9 2 : 2 

4. Zavodan ^eehaas tekkööt töötä 3 smeenaa, 27 tööläist 
joka smeenaas. Heist ono 38 naist. Mont ono meeseläjää? 

5. Skouluus ono 72 oppilasta. Heist tytökkäisiä ono 3 
kertaa vähemmän. Paljo ono tytökkäisiä skouluus? 

3—1063 3 3 



II. 

7. 

13X3 
22X3 
14X3 
16X3 

36:3 
96:3 
42:3 
45:3 

17X3 
28X3 
19X3 
2 9 x 3 

51:3 
48:3 
75:3 
57:3 

18x3 
15X3 
87 : 3 
78 : 3 

(19 X 2) + (26 X 2) (84:2) -f (68:2) (24 X3): 2 
(28X2) + (17X2) (90:2)+ (70:2) (42X2): 3 
(29X3)—(18X3) (54:3)+(84:3) (32x3): 2 

8. Kolhozast linnaa tootettii 4 bitonaa maitoa, 24 l joka 
bitonaas. Paljo maitoa tootettii linnaa? 

9. Ekskursiaa! läksi 33 poikaist i 27 tytökkäist. Lapset 
jaettii 4-ää yhenlaisee gruppaa. Mont last ono joka gruppaas? 

10. 11X4 
12X4 
23X4 
24X4 

52 :4 
6 4 : 4 
9 2 : 4 
9 6 : 4 

14X4 
13X4 
15X4 
25X4 

48:4 
7 2 : 4 
5 6 : 4 
6 0 : 4 

16X4 
18X4 
19X4 
17X4 

68:4 
76:4 
88:4 

100:4 

48 
24 24 

12 12 12 | 12 

52 

1 1 

5Б 

1 1 

11. Certitä mokomat oikinurkikot. Niijen avil jaa pooleks 
i veel pooleks cislat 48, 52 i 56. 

Praavila. Neljää voip jakkaa näin: jakkaa cisla poo-
leks i joka poolinäin veel kert pooleks. 

12. 5-s tööpäivääs kitajan tööläin ono zavodaas töös 
70 tun., japonin tööläin 60 tun., saksan 45 tun. i meijen 
tööläin 35 tun. Reknaa mont tunnia päivääs tekkoo töötä joka 
tööläin, i tee diagramma. 

13. 11X5 
12X5 
13X5 
14X5 

5 5 : 5 
6 0 : 5 
6 5 : 5 
7 0 : 5 

16X5 
17X5 
1 8 X 5 
19X5 

80:5 
85:5 
90:5 
95:5 

15X5 
20X5 
75 : 5 

100 : 5 
14. $kouluus ono 6 klaassaa. Joka klaassa lupais korjata 

maanpoollussusta vart 12 rub. Kaikia korjattii 80 rub. Mon-
nia rubljaa korjattii enemp plaanust? 

15. 11X6 
13X7 
15X6 
12X7 

72:6 
84:7 
96:8 
91:7 

14X7 
11X8 
16X6 
12X8 

78:6 
96:6 
77:7 
98:7 

14X6 
13X4 
84 : 6 
90 : 6 
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16. Certitä mokomat oikianurkikot. Niijen avilla jaa cislat 
72 i 78 6-ee, cisla 96 8-aa. 

Praavila. 6-e voip jakkaa näin: jakkaa cisla pooleks 
i joka osa veel 3-ee. Töine spoosoba: jakkaa cisla 3 i 
joka osa veel pooleks. 

Kaheksaa voip jakkaa näin: jakkaa cisla 4 i joka osa 
veel pooleks. 

17. (16X5)—(17X4) (52:4)+ (85:5) (60:4)X6 
(14X7)—(16X4) (68:4) + (98:7) (65:5)X7 
(15X5)—(13X4) (65:5)+(88:8) (84:6)X5 
(14x6)—(18X4) (76:4)+ (70:5) (72:4)X5 

Kertaamiin ja jakamiin kaksznacnoille 
cislalle. 

1. Klaassaas ono 37 oppilast. Opettaja toi joka oppilast 
vart 2 tetrettiä. Mont tetrettiä toi opettaja? 

2. Sklaadast kooperatiivaa pittää tuuvva 54 ja^ikkaa ta-
varaa. Gruzovikal pannaa 27 ja§§ikkaa. Mont kertaa gruzo-
vikan pittää kävvä, jot viijä kaik nämä ja§§ikat? 

3. 2X23 24:12 2X43 90:45 2x18 
2X34 48:24 2x36 74:37 2X48 
2X17 32:16 2X47 98:49 7 6 : 3 8 
2X29 54:27 2X39 38:19 9 2 : 4 6 

4. Magazinaas ono 86 l maitoa. Kons yhest bitonast 
möötii 2 /, siis kaikiis bitonois jäi 28-in litroin. Mont bito-
naa maijonkaa ono magazinaas? 

5. 3X32 39:13 3x28 72:24 3x27 
3X14 75:25 3X17 78:26 8 7 : 2 9 
3X16 69:23 3X29 51:17 5 7 : 1 9 

6. Yht hepoist vart pittää päiväks 4 kg torfaa podstilkaks. 
Tapajako 85 kg podstilkaa 19-st hepoist vart? 

7. Lehmä söi kuimonees päivääs 68 kg siilosaa. Joka 
17-el kg siilosaa hää saapi veel 12 kg toist kormaa. Paljo 
toist kormaa söi lehmä siin ajas? 
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8. 4X13 48:12 4x14 96:24 4X16 68:17 
4X22 52:13 4 x 2 4 60:15 4x17 76:19 
4X23 92:23 4x25 56:14 4X19 72:18 

9. Kolhozaas ono 75 daanin kormu§kaa; 15 mokomaa kor-
mu§kaa hoitaat päivääs 17 kg heinää. Paljo heinää päivääs 
hoitaat kaik kormuskat? 

10. 5X14 60: : 12 5X17 95: : 19 
5X12 75: : 15 5X19 80: : 16 
5X15 65: : 13 5X18 90: : 18 
5X13 70: : 14 5X16 85: 17 

11. 6X13 96: : 16 7X12 98: 14 
6X14 78: 13 7X13 96: 12 
6X16 84: 14 8X12 91: : 13 

16) (7X12): 14 
14) (3X16): 12 
18) (6X15): 18 
(54:18)X24 
(42:21)X45 
(48:16) X18 

12. (4X15) —(3X19) (5X18) —(48: 
(7X14) —(3X16) (6X15) —(56: 
(5X17) —(4X12) (5X16)- (72: 

13. (4X18): 36 (90:18) X 13 
(6X14): 12 (75:15) X 14 
(5X18): 45 (84:28) X 25 

Lyhyt rinnoitus. 
1. Joka kletka diagramaas näyttää 1 tun. Monnia kertaa 

suuremp ono Kitajaas tööpäivä ku meil? 
2 kertaa suuremp, senperäst jot 7 ono 
14-es kaks kertaa. 

Reknamiin: 14:7 = 2. 

Monnia kertaa meil tööpäivä ono 
peenemp, ku Kitajaas? 2 kertaa peenemp, 
senperäst, jot 7 ono 14-es kaks kertaa. 

Reknamiin: 14:7 = 2. 

»ivan 
pit tuus 

meil Kitajaas 
Praavila. Molemmat kysymykset: 

„Monnia kertaa yks cisla ono suuremp toisest" ja „monnia 
kertaa yks cisla ono peenemp toisest" reknataa jakamiseel. 

2. Männeel vootta kolhozaas oli 27 talloa, tänä vootta 
jo ono 54 talloa. Monnia kertaa talloin luku lisähyi? 

3. Faabrikaas kedrämis ^eehaas yks tööläin teki töötä 
24-äl vokil. Qeeha ilmoitti itsen udarnoiks i yks tööläin noisi 
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tekemää töötä 48-al vokil. Monnia kertaa nyt ono enemp 
vokkijaa yhel tööläiseel? 

4. Faabrikaas kutoja tekkoo töötä 3 stankaal i kuttoo 
päivääs joka stankaal 30 m materia. Käsistankaal voip kuttoa 
päivääs 5 m materia. Monnia kertaa faabrikan töö ono jou-
tusamp käsitöötä? 

5. Pesuma§ina 1 tun. voip pessä 48 kg pessua. Pracka 
käsine 10 tun. kerkijää pessä 30 kg pessua. Monnia kertaa 
kiiremp ono pessä pessua masinaal, ku käel? 

6. Certitä kaks sooraa viirua 8 sm i 2 sm. Monnia ker-
taa yks viiru ono pitemp toisest? 

7. Monnia kertaa 45 ono suuremp 15-st. Paljoa 45 ono 
suuremp ku 15? 

8. Monnia kertaa 14 ono peenemp 56-ta. Paljoa 14 ono 
peenemp ku 56? 

Ensimäisen saan cisloin sostava. 
1. Millaisiil rahoil voip maksaa 20 кор., 50 кор., 80 кор., 

30 кор., 60 кор., 90 кор., 40 кор., 70 кор., 1 rub.? 
2. Millaisiil rahoil voi maksaa 32 кор., 65 кор., 48 кор., 

96 кор., 45 кор., 72 кор., 75 кор., 64 кор.? 
3. Ota kaksin rahhoin 2 кор., 3 кор., 10 кор. i 20 кор. 

Kuin voip näijein rahhoinkaa maksaa 40 кор.? 47 кор.? 
42 кор.? 43 кор.? 58 кор.? 56 кор.? 65 кор.? 

4. Kirjuta kaik cislat, kumpii jakahuut: 

22 35 57 74 30 50 21 48 
26 38 58 85 32 51 46 56 
40 52 60 72 81 96 69 87 
45 54 64 75 84 90 24 100 

5. 24 = 32 = -2Хх 40 = 2 Х * 45 = З Х х 
24 = = з х * 32 = --4ХХ 40 = 4 Х * 45: =5Хх 
24 = 4 Х * 32 = 8Хх 40: = 5Хх 45 = = 9Хх 

6. 56 = 2Хх 64 = -2Хх 70: = 2Хх 30 = 2Хх 
56 = 4Хх 64 = --4Хх 70 = 5 Х * 30: = ЗХх 
56 = 7 Х * 64 = •8Хх 70: = 7 Х * 30 = 5Хх 

7. 4 8 = 36 = 2Хх 80: =2Хх 84: = 2Хх 
48 = з х * 36 = ЗХх 80 = 4Хх 84: = з х * 
48 = 4 Х х 36 = ЛХх 80: = 5Хх 84: = 6 х * 
4 8 = 36 = 6 Х * 80 = = 8 Х * 84: = 1Хх 
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8. 60 = 2 Х * 72 = 2Хх 90 = 2Х* 96 = 2 X * 
60 = З Х * 72 = З Х * 90 = З Х х 96 = 3 х * 
60 = 4 Х * 72 = 4 Х * 90 = 5 Х * 96 = 4 Х * 
60 = 5 Х * 72 = 6Х* 90 = 6 Х * 96 = 6 х * 
6 0 = 6 Х * 72 = 8 Х * 90 = 9 х * 96 = 8 х * 

Jakamin jäänöksenkä. 
1. 26 m rautavitsan tykky leikattii ossiiks, 8 m pittukkain 

joka osa. Mont mokomaa ossaa sai? 
2. Sukset maksaat 9 rub. Mont paaria suksija voip ostaa 

62 rub.? 
3. Pittää jakkaa 25 tetrettiä rovnoist 8 oppilapselle. Mont 

tetrettiä saapi joka oppilaps? Mont tetrettiä jääpi? 
4. 38 kanalle tehtii 6 kormuskaa. Mont kannaa tulloo joka 

kormu^kaal? 
5. 5 X 6 + 2 4 0 : 5 3 5 : 5 3 2 : 8 24 :6 

32 : 5 4 3 : 5 3 6 : 5 3 7 : 8 28 :6 
5 X 6 + 4 4 7 : 5 2 7 : 4 5 6 : 9 38 :7 
34 : 5 4 8 : 5 2 5 : 4 7 4 : 8 61 :9 

6. 2 3 : 3 35: :4 3 7 : 5 40 :6 • 46 : 7 35 :8 48 :9 
2 8 : 3 38: :4 4 2 : 5 45 :6 50 :7 47 :8 56 :9 
2 5 : 4 27: :5 3 3 : 6 2 4 : 7 54 :7 55 :8 67 : 9 
3 0 : 4 32: : 5 38 :6 53 :7 58 :7 62 :8 74 :9 

7. 50 m lautoja tehtii partat. Joka parttaa mäni 4 tn lau-
toja. Paljo tehtii parttoja? Mont metraa lautoja jäi? 

8. 95 kanamunnaa pittää panna rovnoist 3-ee ja^ikkaa. 
Paljo kanamunija leenöö joka jas§ikaas? Paljo kanamunija 

9. Kolhozaas tehhää läävijä. Joka läävä ono määrätty 
24-ää lehmää vart. Mont mokomaist läävää pittää tehä, jot 
mahuttaa 86 lehmää? 

10. Bitonois pittää vallaa 85 l maitoa. Yhtee bitonaa 
männöö 26 /. Mont täyteläist bitonaa saap i paljo veel jääpi 
maitoa? 

11. 4 7 : 2 5 6 : 3 6 2 : 3 8 4 : 5 9 2 : 7 
3 8 : 3 8 2 : 4 7 4 : 6 8 0 : 7 8 5 : 6 
5 5 : 4 5 7 : 5 8 7 : 5 8 9 : 8 100:9 

12. 75 :36 96 :46 58 :26 77 :14 6 8 : 1 5 
56 :17 40 :13 60 :14 79 :19 87 :21 
75 :24 87 :28 75:17 63 :12 89 :16 
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13. 58 :13 84 :13 95 :13 75:12 100:19 
97 :17 9 2 : 1 5 89 :14 70 :16 98 :12 
68:11 87 :12 97 :18 80 :15 99 :14 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. Monnia kertaa 84 ono suuremp 28-aa? Paljoa 84 ono 
suuremp 28-aa? 

2. Monnia kertaa 19 ono peenemp 76-tta? Paljoa 19 
ono peenemp 76-tta? 

3. $kouluus kolmees klaassaas ono 95 oppilast. 2 oppi-
last saatettii toisee skouluu. Siis joka kolmee klaassaa lap-
sija jäi yhelviittää. Mont oppilast ono joka klaassaas? 

Reknatukset ja primerat kaikiil deistvioil 
saan sees. 

1. Yhes pankuus ono 37 от sitsaa, toisees 7 m enemp. 
Joka ostajalle. möötii 3-in от. Mont ostajaa saivat sitsaa? 

2. Pankuus ono 10 от lastikkaa. Siittä leikattu 2 от 4 dm 
i 3 от 2 dm. Paljo lastikkaa jäi? 

3. Kutomisfaabrikkaa tootii 3-el gruzovikaal 84 kiippaa 
puuvillaa, kaikiil rovnoist. Purettii 2 gruzovikkaa. Mont kiip-
paa puuvillaa purettii? 

4. 24 kutojaa tekkööt töötä jokahin 3 stankaal, jäänök-
set 4-äl. Qeehaas ono kaikkia 100 marinaa. Mont kutojaa jo 
kuttoot 4-äl stankaal? 

5. Saksaas tööläin tekkoo töötä 9 tun. päivääs. Meil 7 tun. 
Monnia tunnia enemp tekkoo töötä saksan tööläin kuussa? 
Kuussa ono 25 tööpäivää. 

6. Joka 50 rub., pantu sberkassaa yli aastaikan antaat 
1 rub. 50 kop. dohodaa. Tööläin pani sberkni§kaal 100 rub. 
Paljo rahhaa hänel leenöö yli aastaikan? 

7. Zavodan ^eehaas 72 tööläist kirjuttaisivat zajomaa. 
Poolet näist tööläisist vbigrb§a veel eivät saaneet, kuuvvees 
osa sai 100-an rublnn vbigrb§at, jäänökset 50-in rubliin. Mont 
tööläist saivat 50-in rubliin? 

8. 6 spickakarpist voipi tehä igru§katraktora. Mont mo-
koma igru§kaa tulloo 56-st karpist? Mont karppia jääpi? 

9. Sportivnoit tuflit maksaat 7 rub. Mont paaria tuflija 
saapi ostaa 45 rub? 
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10. Kirjuta scootta tetrettii ja tee itooga. 
11. Dekabrikuus sa-

SCOOTTA . 

L a s t u . . . . skoulua vart 

Predmettoin 
nimet Paljo 

Hinta Summa Predmettoin 
nimet Paljo 

r- k. r- k. 

* 
Suksako-

s t jumat . 2 11 25 
Reituzat . 3 12 15 
Sarfit . . 5 5 25 

Kaikkia . 

moi kylmemmääl päi-
vääl oli 5° pakkaista. 
Janvarikuus samoi kyl-
memp temperatuura oli 
27° pakkaista. Miltain 
ero ono temperatuuran 
samoi kylmempiin päi-
viin dekabrikuun i jan-
varikuun välillä? 

5° lue: 5 graadus-
sia; 27° lue: 27 graa-
dussia. 

12. Kesäl samoi varimmaal päivääl Moskovaas ono 38° 
päivykkäises i 29° kuppaisees (vilus). Miltain ero on tem-
peratuuran välil vilussa i päivykkäisees? 

13. Komnatiis ono temperatuura 14°. Inkubaatoras tem-
peratuura pittää olla 24° suuremp ku komnatiis. Miltain 
temperatuura pittää olla inkubaatoras? 

14. (12X4):4 (24X4):2 (32:2)X4 (52:4)x2 
(22x4): 2 (25x4):2 (36:2)X4 (60:4)X2 
(24X3) :3 (18X4): 2 (38:2)X4 (92:4)X2 
(25X3) :3 (16X4): 2 (46:2)X4 (56:4)X2 

(96:6)X6 (12X8): 8 (81:9)X3 
(96:6)X3 (12X8): 2 (99:3) : 3 
(84:6)X6 (96 :8)X4 (11X3)X3 
(84:6)X2 (96 : 4) : 2 (14X7) : 7 

15. (12X6): 6 
(12x6) :3 
(14x6) :6 
(14x6) :2 

16. 18+(36:3) 
14+(48:3) 
12+(54:3) 
11+(57:3) 

(72 
(60 
(42 
(45 

24)+ (24x3) 
15) + (15X4) 
14) + (14ХЗ)' 
15) + (15X3) 

72 —(72:3) 
75 —(75:3) 
8 1 - ( 8 1 : 3 ) 
84 —(84:3) 

17. Kirjuta tetrettii joka reknatuksen uslovia. Valitse joka 
uslovial kysymys. Reknaa reknatus. 

1) Kiukaan lämmittämissee männöö 8 halkoa. $kouluus 
ono 7 kiukata. 

2) 5 kg maamunnaa tulloo 1 kg munajauhoa. Säkis ono 
35 kg maamunnaa. 

3) 8 m materia maksettu 24 rub. 
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4) Passazirskois poojezdaas ono 12 vagonaa, tovarapoo-
jezdaas 4 kertaa enemp. 

5) Tuusa maksaa 30 кор., kraaska 6 kertaa hootavamp. 
6) Ma§inaal voipi sahata tunniis 20 puuta, käel 4 puuta. 

18. Kirjuta reknatus i tockiin sihal paa cislat. Tööhoo- „ 
netta vart pittää ostaa kleijaa i 4 lista kartonaa. Kleja mak-
saa. . . кор., lista kartonaa... kop. 

Valitse kysymys i reknaa reknatus. 

ENSIMÄIN TUHAT. 
Ustnoi ja kirjutos numeratsia. 

1. Kleittäkää lintti 10 metran poloskoist. Kiinittäkkää se 
pitkiin teijen klaassaan seiniä. Joka metra pittää olla jaettu 
detsimetroiks, detsimetra santimetroiks. Joka metran otsa pit-
tää merkitä flakuul. 

2. Näytä lintist 2 sattaa, 3 sattaa i nii etes 10-ää sattaa saa. 
3. 10 sattaa tekkööt yhen tuhannen. Mont santimetraa 

ono 10 metran lintiis? 
4. Näytä i sao erilviittää: 2 sattaa 3 kymmenikköä, 4 sat-

taa 5 kymmenikköä 6 yksikköä, 3 sattaa 7 yksikköä, 3 sattaa 
7 yksikköä, 8 sattaa 4 kymmenikköä 9 yksikköä. 

5. Näytä lintist i sao viimäin cisla 2 saan eest; 3 saan 
eest; 4 saan eest, i niin etes tuhantee saa. 

6. Näytä lintist cislat: koltsattaa viiskymmän; kuussattaa 
kaheksan; kakssattaa neljäkymmänt kolt; viissattaa kakstoist; 
kahekssattaa kakskymmänt. 

7. Mont sattaa ono 1 tuhannees? Mont kymment ono 
yhes saas? Mont kymment ono yhes tuhannees? 

8. Tee mokomat scootat. Stolbikkoin päälle kirjuta: yksi-
köt, kymmeniköt, saat, tuhanneet. Plotnan paperin pääl veitä 

10 kop. ympär 30 .kruggaa i leikkaa 
heijet. 

9. Paa scoottiil: 3 yksikköä, 3 kym-
menikköä, 3 sattaa. 

Paa scoottiil: 5 yksikköä, 5 kymme-
nikköä, 5 sattaa. 

10. Paa scoottiil i kirjuta tetrettii 
cisla, kummaas ono 7 sattaa, 4 kymmenikköä, 6 yksikköä. 

Yksiköt kirjutettaa oikiaas poolee ensimäisee paik-
kaa, kymmeniköt toisee paikkaa, saat kolmantee paikkaa. 
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11. Paa scoottiil i kirjuta 1 tuhat. Tuhatat kirjutettaa 
neljäntee paikkaa. 

Jos cislaas ei oo yksikköjä, kymmenikköjä tali satoja, 
siis heijen sihal kirjutettaa nolli. 

12. Paa scoottiil i kirjuta mokoma cisla: 5 sattaa 6 kym-
menikköä 3 yksikköä; 7 sattaa 8 kymmenikköä; 7 sattaa 
8 yksikköä; 4 sattaa 8 kymmenikköä 5 yksikköä. 

13. Paa scoottiil i kirjuta kakssattaa seitsekymment; kolt-
sattaa neljäkymment; kahekssattaa neljä; kakssattaa neljäkym-
ment seits; seitsäkymment seitsä; seitsäsattaa kakstoist; kuus-
sattaa kahekstoist. 

14. Mont sattaa, kymmenikköä i yksikköä ono cislois: 
856, 185, 244, 914, 120, 270, 740, 305, 607, 409, 200, 300, 
500, 800, 1000? 

15. Mont kopekkaa tekkööt: 3 rub. i 7 griivennikkaa? 
7 rub. 8 кор.? 7 rub. 2 griivennikkaa i 5 кор.? 

16. Mont rubljaa ono 400 кор.? 800 кор.? Mont rubljaa 
i kopekkaa ono 305 кор.? 470 кор.? 585 кор.? 

600+100 1000 — 100 600—100 
700+100 900 — 100 500—100 
800+100 800—100 400—100 
9 0 0 + 1 0 0 700—100 300 — 100 

600 — 300 3 0 0 + 4 0 0 300 — 200 
500 — 200 2 0 0 + 6 0 0 700 - 500 
8 0 0 - 6 0 0 5 0 0 + 2 0 0 400 — 300 

1000 — 500 4 0 0 + 3 0 0 900 — 700 

17. 200 + 100 
3 0 0 + 1 0 0 
400+100 
5 0 0 + 1 0 0 

18. 300+200 
2 0 0 + 4 0 0 
3 0 0 + 5 0 0 
4 0 0 + 6 0 0 

19. 2 0 0 + 4 0 
3 0 0 + 5 0 
6 0 0 + 7 0 

20. 3 0 0 + 5 
4 0 0 + 7 
8 0 0 + 4 
9 0 0 + 8 

21. 2 0 0 + 4 5 
3 0 0 + 2 8 
4 0 0 + 5 6 
5 0 0 + 6 2 

420 — 20 
540 — 40 
780 — 80 

5 4 0 + 9 
670 + 6 
2 8 0 + 3 
7 3 0 + 2 

8 0 0 + 7 3 
7 0 0 + 3 9 
9 0 0 + 8 4 
600+91 

3 0 0 + 6 0 
8 0 0 + 3 0 
9 0 0 + 8 0 

407 — 7 
506 — 6 
209 — 9 
705 — 5 

562 — 62 
483 — 83 
236 — 36 
342 — 42 

280 — 80 
670 — 70 
850 — 50 

354 — 4 
648 — 8 
932 — 2 
823 — 3 

657 — 57 
876 — 76 
965 — 65 
794 — 94 
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PAINON MITTAAMIIN. 

1. 1000 grammaa tekkööt 1 kilogramman. Grammoin 
raznoveesa ono mokomist giiroist: 1 g, 2 g, 2 g, 5 g, 10 g, 
20 g, 2 0 g , 50 g, 100 g, 200 g, 200^ , i 500 g. 

Sana gramma lyhheelt kirjutettaa g. 
Miltaiset giirat pittää ottaa, jot tehä: 7 g? 13 g? 17 g? 

38 g? 45 g? 328 g? 714 g? 830 g? 960 g? 
2. Veessoil pantii giirat 500 g, 200 g i 100 g. Paljo 

yhes painaat nämä giirat? 
3. Paljo yhes painat nämä giirat: 200 g i 50 g? 100, 

20 i 5 g? 500 g, 50 g, 20 g i 2 g? 
4. Bronzovoi 1-en kop. raha painaa 1 g, 2-en kop. — 

2 g. Hoppiain rublja — 20 g. 
Kuin voip näijen rahhoinkaa mitata 45 g? 56 g? 63 g? 

78 g? 89 g? 94 g? 
5. Mittaa 8 g sukuria, 10 g soolaa. 
Mont hernettä pittää, jot rovnoittaa l-eng-giira veesoil? 
6. Mittaa litra vettä, litra liivaa, litra opilkaa. 
7. Valitse 200 g", 400 g, 500 g painavat predmetat. Mittaa 

ne predmetat. 
8; 1000 kilogramma tekkööt 1 tonnan. Sukuhärän paino 

ono 500 kg. Mont mokomaa härkää painat 1 t? 
Sana tonna lyhheelt kirjutettaa t. 

9. 6 tovaravagonaa voivat viija 100-an t painon. Mil-
aisen painon veep poojezda 36-st vagonast? 

Lissäämiin i vähentämiin. 
i. 

1. Klaassaan biblioteekaas ono 125 kirjaa. Lapset toivat 
takas 7 kirja; ottivat lukkia 9 kirjaa. Paljo nyt ono kirjoja 
biblioteekaas? 

2. Kolhozan larika yhes päivääs möi 113-el rub. maito-
produktoja, 40-äl rub. oovo§§ija i 30-äl rub. omenoja. Paljo 
sai larjka rahhaa? 

3. Vooes kolhoznikka teki 285 tööpäivää, poika 9-ää 
päivää vähemp, a emä 20 päivää vähemp poikaa. Mont päi-
vää emä teki vooes? 

4. 1 2 3 + 5 428 + 4 
1 4 2 + 6 3 5 6 + 8 
3 2 3 + 7 3 0 5 + 9 
248 + 2 407 + 5 

4 3 

298 — 3 
287 — 6 
470 — 5 
260 — 8 

2 2 4 — 8 
554 — 9 
8 1 1 — 7 
512 — 6 



5. 3 4 0 + 5 0 
7 5 0 + 2 0 
3 0 6 + 4 0 
4 0 3 + 6 0 

112 + 50 
3 7 5 + 2 0 
2 3 7 + 4 0 
4 5 6 + 3 0 

580 — 30 
470 — 50 
724 — 20 
436 - 30 

748 — 20 
5 6 1 — 4 0 
892 — 70 
749 — 20 

6. Zavodan geehas ono 105 meest i 68 naist. Heist vaa 
9 henkiä evät oppii ampumakruzokaas. Mont tööläist oppi-
jaat ampumakruzokaas? 

7. Kolhozaas ono 187 henkiä. Heist netrudosposopnoi 
ono 25 meest i 38 naist. Mont henkiä ono trudosposobnoita 
kolhozaas? 

8. 4 2 0 + 4 8 2 0 6 + 4 8 432 — -12 522 — 16 
2 3 0 + 2 7 4 0 7 + 6 9 2 4 5 - 25 273 — -67 
307 + 23 1 4 4 + 3 5 350— •47 4 6 8 - •46 
5 0 8 + 4 2 2 6 8 + 3 1 9 8 0 - •78 7 8 9 - 54 

9. 128+32 137 + 28 170 — •37 262 — 35 
2 4 5 + 3 5 2 5 6 + 3 9 280— 58 173 — •48 
137 + 43 3 6 8 + 1 6 1 6 0 - 45 254 — 26 
4 5 6 + 2 4 2 4 9 + 4 5 450 — 34 4 8 1 - 67 

10. Suurees linnan kois ellää 899 henkiä. Heist meehiä 
338, naisi ja 345, jäänökset — lapset. Paljo on lapsija kois? 

11. Kolt linnan pioneeraotrjadaa korjaisivat kolhozaa vart 
359 kirjaa, ensimäin—126 kirjaa, töine 14 kirjaa vähemp. 
Paljo kirjoja korjais kolmais otrjada? 

12. Paperifaabrikka ensimäiseel pooleel kuuta teki 428 t 
paperia, toiseel pooleel 16 t enemp. Paljo kaikkia teki pape-
ria faabrikka kuussa? 

6 7 2 - 2 3 7 
583—256 
891—365 
764—448 

618—209 
4 1 2 - 3 0 6 
315—108 
4 1 6 - 2 0 7 

x — 2 4 5 = 1 0 2 
x — 3 5 8 = 309 
x — 445 = 237 

13. 714+134 465 + 228 8 6 8 - -325 
848+121 3 4 9 + 5 2 6 7 5 7 - -423 
6 2 7 + 2 3 3 837+154 5 8 0 - -257 
375 + 215 258+734 6 7 0 - -342 

14. 605 + 102 108+107 5 0 8 - -204 
504+302 206+109 6 0 9 - -305 
206+104 3 0 8 + 2 0 6 7 1 0 - -503 
3 0 5 + 2 0 5 4 0 5 + 3 0 8 610— -307 

15, 6 1 5 + л : = 7 3 7 559 — л; = 227 
327 + * = 5 6 3 770 — x = 3 6 2 
5 3 5 + x = 876 6 7 2 - x — 464 
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II. 

1. Udarnikkoin brigada zavodaas sai janvarikuussa 
320 rub. preemiä, a fevralikuussa 60 rub. enemp. Mont rub-
ljaa kaikkia sai preemiä brigada? 

2. Magazina sai 192 m kalinkooraa, sitsaa 8 m enemp. 
Mont metraa materia kaikkia sai magazina? 

3. Qeehaas ono 200 tööläist meest, naisija 7 henkiä vä-
hemp. Paljo kaikkia ono tööläisijä ^eehaas? 

4. 2 6 0 + 40 
3 5 0 + 50 
4 8 0 + 20 
7 7 0 + 30-

5. 1 5 0 + 50 
2 5 0 + 1 5 0 
3 5 0 + 2 5 0 

6. 9 6 + 4 
1 9 6 + 4 
2 9 3 + 7 
395 + 5 

7. 225 + 75 
538 + 62 
7 6 4 + 3 6 
643 + 57 

840 + 60 
5 2 0 + 8 0 
6 1 0 + 9 0 
9 3 0 + 7 0 

120+ 80 
120 + 180 
320 + 280 

97 + 3 
2 9 7 + 3 
492 + 8 
6 9 1 + 9 

4 0 0 - 2 7 
600—35 
500—54 
700—68 

500—20 
400—40 
700—60 

1000—80 

2 0 0 - 60 
3 0 0 - 1 6 0 
700—360 

7 0 0 - 5 
300—4 
600—7 
400—8 

406 + 94 
307 + 93 
904 + 96 
801 + 99 

200—70 
800—30 
9 0 0 - 5 0 
300—90 

300— 70 
400—170 
600—270 

500—6 
800—2 

1000—9 
900—3 

300—92 
500—97 
800—96 
900—98 

8. Yks kolhoza toi kolhozan turulle 287 kg maamunnaa, 
toin 74 kg vähemp. Paljo kaikkia kumpaki kolhoza toivat 
maamunnaa turulle? 

9. Kolt kolhozaa enne srookkaa maksoivat maatalohus 
nalogan 600 rub. Yks kolhoza maksoi 225 rub., toin 230 rub. 
Mont rubljaa maksoi kolmas kolhoza? 

10. 3 2 5 + 75 2 8 4 + 16 300-- 27 4 0 0 - - 48 
325 + 175 3 8 4 + 1 1 6 300-- 1 2 7 4 0 0 - -148 
425 + 275 484 + 216 400-- 2 2 7 5 0 0 - -248 
5 2 5 + 3 7 5 5 8 4 + 4 1 6 600-- 3 2 7 7 0 0 - -448 

11. 2 0 8 + 92 3934-107 800-- 93 9 0 0 - -602 
2 0 8 + 1 9 2 293 + 207 800-- 1 9 3 5 0 0 - -204 
209 + 291 495 + 305 600-- 2 9 8 4 0 0 - -105 
604 + 296 596 + 204 700-- 1 9 9 6 0 0 - -101 
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12. 1 4 6 + * = 3 0 0 
367+л: = 500 
282+л :=600 
431 +л: = 700 

л:+247 = 400 
х + 4 2 9 = 600 
х+354 = 700 
л:+565 = 800 

л; — 482 = 518 
х —375 = 625 
х - 453 = 447 
* — 3 4 1 = 5 5 9 

III. 
.1. Brigada 3-st hengest tekkoo veeruja. Joka tööläin teki 

32 veerua. Toin brigada teki 8 veerua enemp, ku ensimäin 
brigada. Mont veerua teki toin brigada? 

2. Sovhozaas ono 2 siilosa hautaa. Yhes havvaas ono 
104 t siilosaa, toisees 8-aa vähemp. Paljo siilosaa ono kahes 
havvaas? 

3. Magazina päivääs möi 30 ruokaa, 3' kop. tykky i 10 
rezinka, 5 kop. tykky. Paljo magazina sai rahhaa? 

4. Sovhoza osti 220-st rub. traktorapluugan, traktora-
astivon 90-st rub. i 3 hepoispluugaa 17 rub. 25 kop. tykky. 
Paljo maksoivat nämä riissat? 

5. Rajonaas männeel vootta oli 40 lapsiin jaslia, täi vootta 
jo ono 108. Mont uutta jaslia avattii rajonaas yhes voojees? 

6. 9 6 + 8 102—8 3 9 5 + 7 2 0 4 - 6 
196 + 8 202—8 2 9 4 + 9 305—8 
9 7 + 9 402—8 4 9 8 + 6 403—5 

2 9 7 + 9 502—8 5 9 9 + 5 901—2 
7. 9 0 + 20 3 9 0 + 30 1 4 0 - 50 420—30 

190+ 20 4 7 0 + 50 7 4 0 - 50 540—80 
8 0 + 40 5 6 0 + 80 120— 70 610—60 

2 8 0 + 40 6 4 0 + 90 520— 70 760—90 
8. 8 0 + 30 270+260 120— 30 430—180 

180+ 30 140 + 390 220—130 520—260 
380+230 560+170 420—230 6 1 0 - 4 7 0 
480+330 480+350 8 2 0 - 3 3 0 740—390 

9. Vintovkoist maksettii 150 rub., patronoist 82-ht rub. 
vähemp. Paljo rahhaa maksettii vintovkoist i patronoist 
yhtee? 

10. $kouluus ono 375 oppilast. Heist ono udarnikkoja 
38 poikaist i 49 tytökkäist. Mont oppilast ono udarnikkanna? 

11. 4 6 0 + 4 5 
370 + 35 
180+34 
190+42 

403—23 
705—45 
125—55 
129—69 

8 0 + 3 5 
180+35 
3 8 0 + 8 7 
4 8 0 + 8 7 

1 1 4 - 2 4 
3 1 4 - 2 4 
364—74 
423—63 

4 6 



12. 8 4 + 2 3 108--35 86 + 29 113-- 3 8 
184 + 23 4 0 8 - -35 3 8 6 + 2 9 213-- 3 8 
7 6 + 3 4 110--24 7 3 + 4 5 119-- 4 6 

2 7 6 + 3 4 510--24 3 7 3 + 4 5 419- 46 

13. 7 8 + 4 2 1 2 0 - -37 1 6 7 + 7 5 142-- 8 4 
2 7 8 + 4 2 230--48 2 7 4 + 8 8 251-- 7 9 
3 6 7 + 5 3 3 5 0 --64 385 + 49 324- 68 
4 5 4 + 6 6 5 4 0 --73 4 5 6 + 9 7 633-- 5 7 

14. Sovhozaas oli 724 lehmää. 197 lehmää antoi gosu-
darstvaalle, a karjan täyttämist vart laski kasvamaa 289 päätä 
vasikkoja. Mont lehmää nyt ono sovhozaas? 

15. Kolhozaas ono 456 henkiä, heist ono lapsija ja netru-
dosposobnoita 204. Koko talohuksen käyttäät 197 henkiä. 
Mont kolhoznikkaa voivat tehä töötä äärees? 

16. 8 4 + 26 
184+126 
2 8 4 + 2 2 8 
5 8 4 + 3 2 8 

168+139 
2 8 6 + 2 1 8 
357+267 
465+356 

130— 63 
430—263 
832—465 
932—365 

802—364 
906—487 
745—368 
6 2 3 - 4 5 6 

17. Aastaikas ono 365 päivää. Joes ei olt jäätä 218 päi-
vää. Mont päivää joki oli katettu jääl? 

18. Zavoda teki kolt kroljcatnikkaa kaikkia 1000 päätä 
vart. Yhes niist ono 275 kroolikkaa, toisees 175 kroolikkaa 
enemp. Mont kroolikkaa ono kolmannees kroljcatnikaas? 

19. 2 8 9 + л : = 4 7 6 
187+л: = 345 
4 6 8 + x = 624 

20. x — 367 = 275 
x — 2 5 4 = 466 
x — 4 6 3 = 3 8 9 

x + 2 7 6 = 421 
л:+396 = 565 
x + 4 5 3 = 739 

177+лг=251 
2 3 4 + л : = 5 1 2 
327 + x = 719 

7 4 1 — л : = 3 5 6 
622 — л : = 2 7 4 
834 — л: = 458 

х + 1 1 5 = 398 
л;+286 = 429 
л : + 3 3 8 = 5 6 6 

Lissäämiin ja vähentämiin scoottiil. 
1. Lissää scoottiil 

124 
+ 112 + 
^ 1 3 0 

223 

251 215 118 145 
114 , 3 6 2 

211 
, 2 0 4 , 2 0 7 

119 203 
, 3 6 2 

211 ^ 1 2 8 
, 2 0 7 

119 
122 103 105 236 
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2. Vähennä scoottiil: 
268 
124 

367 
— 2 2 3 

584 
154 

472 
223 

753 
325 

Vähennä scoottiil: 
456 
148 

362 
157 

574 
168 

673 
— 2 6 9 

925 
,617 

Lissää scoottiil: 
151 

, 2 5 2 
174 
232 

223 
, 1 8 2 

" П 6 0 
344 „ 

112 
293 

+ 131 
170 

254 
, 3 2 8 
' 173 

139 

178 
,286 

199 
188 

5. Vähennä scoottiil: 
234 456 _ 372 _ 4 5 6 _ 5 4 5 
138 259 178 182 294 

6. Vähennä scoottiil: 
321 642 751 864 _ 9 7 2 
132 353 486 586 687 

Nimitettyin cisloin heenontamiin 
ja muuttamiin. 

1. 1 rub. = 100 kop. Säre kopekkoiks. 
1 rub. 36 kop. 2 rub. 30 kop. 4 rub. 3 kop. 5 rub. 
2 rub. 65 kop. 3 rub. 80 kop. 5 rub. 8 kop. 7 rub. 
7 rub. 28 kop. 4 rub. 60 kop. 6 rub. 5 kop. 9 rub. 
9 rub. 46 kop. 8 rub. 20 kop. 7 rub. 2 kop. 3 rub. 
Kirjuta vassus järkestää; 2 rub. 65 kop. = 265 kop. 
2. Muuta rubliiks: 
128 kop. 260 kop. 308 kop. 600 kop. 
456 kop. 370 kop. 506 kop. 800 kop. 
945 kop. 870 kop. 704 kop. 400 kop. 
Kirjuta vassus järkestää: 128 kop. = l rub. 28 kop. 
3. 1 /w= 100 sm. Säre santimetroiks: 
3 m 27 sm 1 m 50 sm 2 m 6 sm 5 m 
5 m 65 sm 4 m 70 sm 3 m 9 sm 6 m 
4 m 38 sm 2 m 80 sm 4 m 5 sm lm 
6 m 46 sm 3 m 60 sm 5 m 8 sm 9 m 
Kirjuta vassus järkestää: 5 m 65 sm = 565 sm. 



4. Muuta metroiks: 
428 sm 
675 sm 
843 sm 
754 sm 

350 sm 
490 sm 
620 sm 
560 sm 

307 sm 
509 sm 
206 sm 
408 sm 

200 sm 
300 sm 
700 sm 
800 sm 

Kirjuta vassuus akkiistää: 675 sm = 6 m 75 sm. 

Nimitettyin cisloin lissäämiin i vähentämän. 
1. Vasara maksaa 2 rub. 85 кор., kerves 1 rub. 20 kop. 

kalleemp. Paljo yhtee maksaat kerves i vasara? 
2. 2-st pangist i utjugast maksettu 9 rub. 10 kop. Panki 

maksaa 1 rub. 96 kop. Paljo maksaa utjuga? 
3. 2 r. 60 k. + 80 k. 

3 r. 70 k. + 60 k. 
7 r. 47 k. + 86 k. 
6 r. 58 k. + 79 k. 

3 r. 90 k. + 2 r. 50 k. 
2 r. 70 k. + 3 r. 80 k. 
3 r. 68 k. + 5 r. 97 k. 
4 r. 56 k. + 2 r. 89 k. 

4. 3 r. 30 k. 
4 r. 20 k. 
5 r. 35 k. 
3 r. 44 k. 

•50 k. 
•70 k. 
•67 k. 
•89 k. 

7 r. 40 k. 
9 r. 10 k. 
6 r. 35 k. 
9 r. 62 k. 

-3 r. 60 k. 
-8 r. 40 k. 
- l r. 86 k. 
4 r. 79 k. 

5. 4 m 25 sm pitkä lauta, sahattii 3-ee ossaa. Yhen osan 
pittuus ono 1 m 45 sm, toisen pittuus 1 m 95 sm. 

6. Yhes otsaas §paleria ono 7 m 75 sm. Jot kleittää 
peregorotka, ossettii 2 otsaa mokomaa spaleria. Jäi 2 m 
90 sm. Paljo §paleria mäni peregorotkan kleittämissee? 

7. 3 m 70 sm +1 m 60 sm 4 m 85 sm + 2 m 78 sm 
2 m 65 s m + 1 m 50 sm 
1 m 80 sm+ 2 m 45 sm 

8. 3 m 20 sm — \m 60 sm 
4 m 15 sm — 1 m 50 sm 
3 m 30 sm — 1 m 85 sm 

2 m 47 s / я + З m 96 sm 
5 m 38 sm+4 m 87 sm 
5 m 25 sm—1 m 68 sm 
6 m 37 sm— 3 m 87 sm 
8 m 14 sm —5 m 36 sm 

9. 1 kg =1000 g. Yks tykky lihhaa painaa 1 kg 125 g, 
töine 350 g enemp. Paljo painaat molemmat palat? 

10. Ja§§ikka kanfettiinka painaa 15 kg 250 g, ilma kon-
.fettija 1 kg 175 g. Paljo painaat konfetit? 

11, 4 kg 230 g+2> kg 290 g 3 kg 720 ^—1 kg 338 g 
5 kg 360 £ + 7 kg 380 g 7 kg 840 g—2 kg 450 g 
3 kg 150 g+2 kg 850 g 5 kg —2 kg 275 g 
4 kg 375 g+ 6 kg 625 g 6 kg - l kg 455 g 

4 - 1 0 6 3 4 9 



12. 1 £=1000 kg. Sovhozaas tekkööt tööta kaks molo-
tilkaa. Yks tappoi päivääs 3 t 260 kg, toin 180 kg enemp. 
Paljo kaikkia tappoivat molemmat molotilkat? 

13. Sovhozaas lehmät saavat päivääs 1 t 261 kg siilosaa, 
siat 470-ää kg vähemp. Paljo kaikkia hukkaja kolhoza elläi-
miin kormaks siilosaa? 

14. 1 t 370 kg+1 t 225 kg 2 t 540 kg—1 t 350 kg 
1 t 560 kg + 2 t 150 kg 5 t 850 kg—3 t 270 kg 
1 t 640 kg+1 t 360 kg 3 t - l t 460 kg 
2 t 725 kg+\ t 275 kg A t —2 t 635 kg 

15. Lissää scoottiil: 
23 r. 21 k. 41 r. 25 k. 21 r. 30 k. 21 r. 25 k. 
12 r. 33 k. , 3 0 r. 34 k. , 1 4 r. 20 k. , 3 4 r. 35 k. 
14 r. 10 k. 13 r. 11 k. 30 r. 40 k. 15 r. 23 k. 
30 r. 25 k. 15 r. 28 k. 23 r. 80 k. 27 r. 37k. 

16. Vähennä scoottiil: 
86 r. 58 k. 78 r. 67 k. _ 6 7 r. 75 k. 98 r. 

~ 2 4 r. 35 k. 36 r. 27 k. 25 r. 38 k. 63 r. 30 k. 
17. Lissää scoottiil: 

27 r. 86 k. 54 r. 75 k. 65 r. 49 k. 76 r. 98 k. 
_42 r. 67 k. 32 r. 58 k. ^28 r. 85 k. , 19 r. 77 k. 

13 r. 79 k. 23 r. 68 k. 10 r. 48 k. 28 r. 59 k. 
22 r. 64 k. 14 r. 24 k. 46 r. 35 k. 12 r. 37 k. 

18. Vähennä scoottiil: 
46 r. 40 k. 58 r. 50 k. _ 6 4 r. _ 7 5 r. 37 k. 
24 r. 75 k. 35 r. 67 k. 23 r. 85 k. 41 r. 58 k. 

:op. tykky i . . . bloknottia... 
kop. tykky. 

Kirjuta reknatus tetrettii. 
Paa tockiin sihalle cislat. Va-
litse kysymys i reknaa rek-
natus. 

20. Sumka kirjoja vart i 
painopääveitsi yhes mak-
saat.. . Painopääveitsi mak-
saa. . . Kirjuta reknatus tetret-
tii. Paa tockiin sihhaa cislat. 
Valitse kysymys ja reknaa 
reknatus. 

19. Ossettii... tetrettiä... 

Predmettoin nimet 
Hinta 

R. | K. 

Tetretti 4 
Bloknotta — 9 
Krando?§i — 7 
Rezinka — 5 
Ruoka — 6 
Cernila — 30 
Painopääveitsi . . . 2 50 
Pinali — 39 
Sumka kirjoi vart . 3 95 
Portfeeli 8 50 

5 0 



21. Poljzuittakkaa tablitsan hinnat, tehkää moni reknatus. 
22. Paljo maksaat linnan kirjan i otkrbtkan markat, 

linnan ympäryksen kirjan i otkrbtkan markat i spesnoin 
kirjan markat. 

Tee reknatus. 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. 347+253 460 + 270 564+86 287+369 
600—368 710—380 370—95 642—475 

2. Kolhozaas ono 215 trudosposobnoita meest i naist. 
Kevät töitä tekkööt 98 meest i 86 naist; jäänökset- mäntii 
splaavaa. Paljo kolhoznikkoja tekkööt töötä splaavaas. 

Kertaamiin. 
i. 

1. Traktoraal hukataa päivääs 60 kg karassia. Sovhozaas 
tekkööt töötä 8 traktoraa. Paljo karassia heil pittää joka päivä? 

60X8 = 480 
6 kymmenikköäX8 = 48 kymmennikköä 

48 ' kummenikköä = 480. 
2. Traktoran pluuga maksaa 200 rub., astivo 90 rub. 

Mont rubljaa maksettii kolmest pluugast i 4-äst astivost? 
3. Kevät töin aluks 9 kolhozan talloa korjasivat jokain 

50 kg tuhkaa, a 8 talloa jokain 60 kg. Paljo kolhoznikat 
korjasivat tuhkaa? 

4. 100X2 100X6 200X2 200X3 
100X3 100X7 300X2 200X4 
100X4 100X8 400X2 200X5 
100X5 100X9 500X2 300X3 

5. 60X2 80X3 70X2 50X5 70X4 
60X4 70X3 80X4 70X7 80X7 
60X7 90x3 90X5 30X8 90X8 
60X9 50X3 40X7 20X9 60X6 

6. Zadanjan mukkaa zavodan pittää antaa 216 pasaziira-
vagonaa 30 päivääs. Paljo enemp zadanjast antaa zavoda, jos 
noisoo laskemaa 80 vagonaa 10 päivääs? 

4 * 5 1 



7. Zavodaas tekkööt töötä kruzkat: 9 kruzkaas 30-in henkiin 
i 8 kruzkaas 40-in henkiin. Mont tööläist oppijaat kruzkiis? 

8. 

9. 

10. 

(60X7)+ (30X6) 
(30X5) + (70X6) 
(90X4) + (40X4) 
(50x7)+(20X8) 
(80x6)+(50X9) 
(70x8)+ (30x7) 

(40X5)—(60x3) 
(50x8)—(40x3) 
(80x5)—(90x2) 
(90x6)—(30x9) 
(80x9)—(40x6) 
(90x7)—(20x7) 

100 X 5 
5X100 

200 X 3 
3X200 

40X 3 
3X40 

70 X 6 
6X70 

60X 9 
9X60 

80 X 7 
7X80 

2X90 
4x70 
6x50 
9X30 

70X9 
80X7 
60X6 
70X4 
80X3 
50x5 
3X80 
5X30 
7X20 
8X40 

II. 
1. Uksen kokka maksaa 12 kop. Paljo maksaat 9 moko-

maa kokkaa? 
12X9 = 108 

10X9=90 2X9=18 
90 + 18=108 

2. Yhen kilogramman naagloin tekömiin tulloo faabrik-
kaspoosobal maksamaa 28 кор., käel 4 kertaa kalleemp. Paljo 
ono hootavamp tehä faabrikkaspoosobal, ku käel 8 kg naagloja? 

3. Pesuma?inaa pannaa kerraas 96 kg pessua. Paljo pes-
sua pessööt päivääs 2 marinaa neljääs kerraas? 

4. 19X8 
16X7 
17X9 
15X8 

18X7 
19X9 
14X8 
17X6 

5. (37X5)+ (26x9) 
(43x8)+(34X7) 
(29X7) +(54X4) 

19X7 37X8 35X8 39x6 
18X9 43x8 75X6 45x7 
12X9 56X8 56x5 73x8 
18X8 64X8 65X4 54x9 

(96X8)—(53X5) 8X35 
(86X7)—(37x4) 6X75 
(74x9)—(13x9) 5X56 

III. 
1. Leipäzavodaas 1 kiuka paistaa kerraas 180 leipää. 

Mont leipää paistaa mokoma kiukaa yhes smeenaas, jos hänt 
kerkiissää täyttää 5 kertaa? 

180X5=900 180X5 = 900 
100X5 = 500 80X5-400 

500+400 = 900 
18 des. X 5 = 90 des. 

90 des. = 900 
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2. Yhen pesumasinan täyttämissee pittää olla 55 pankia 
vettä. Pesuhoonees ono 4 marinaa. Paljo vetää männöö kaik-
kiis ma§inoisse neljääs vaihoos? 

3. 130X4 270X3 160X5 260x3 3x260 
150x6 250X4 180X3 220x4 4X220 
170X3 240X3 190X4 280X3 3X280 

4. (470X2)—(190X2) (480X2)—(270X2) 4X160 
(170X5)—(Г20ХЗ) (240X4)—(180X3) 5X130 
(140x6)—(150x3) (190X5)—(130X5) 6X120 

IV. 

1. Domna yhes plavkaas antaa 125 t cugunaa. Paljo 
cugunaa hää antaa suutkiis 6 plavkaas? 

125X6=750 
100X6=600 20X6=120 5 X 6 = 3 0 

600+120+30 = 750 
с 

2. Paperifaabrikaas 10 päivääs tehtii 262/paperia. Udar-
noi kiistamiin lisäsi kuun töön 86-el t. Paljo paperia kuussa 
nyt laskoo faabrikka? 

3. Rautateen stantsaal ono 840 säkkiä jauhoa. Laitettii 
3 vagonaa jauhoa, 245 säkkiä joka vagonaas. Mont säkkiä 
jauhoa veel jääp stantsaa? 

4. 115X6 123X8 124X6 148x6 184X2 
112X7 128X5 128X5 146x5 187x3 
114X8 127X7 136X4 154x4 197x3 

5. (124x3) + (l 18X4) (235X3)—(116X4) 164X4 
(115X4) + (114X3) (145X4)—(119X3) 169X3 
(117X3) + (112X5) (138X5)—(121x3) 175x3 

6. Sovhoza osti 495-st rub. 4 astivaa 105 rub. tykky i 
kui mont astivaa 25 rub. tykky. Mont astivaa kaikkia osti 
sovhoza? 

7. Kolhozaas ono 108 naist, a n.eehiä 4 kertaa enemp. 
Paljo kaikkia ono kolhozaas väkkiä? 

8. 102X7 207X4 
106X8 208X4 
103X6 205X3 
107X9 209X3 

304X3 405X2 2x405 
306X3 406X2 3X306 
307x3 409X2 4x208 
308X3 407X2 6x103 



Rashodat 
ybt oppilast 
vart 

Ennen Peräs-t 
r e v o l u t s i a revo lu t s ian 

2. Diagrammaas joka kletka näyt-
tää 50 rub. Kura stolbikka näyttää, 
miltaisen dohodan aastaikaas sai 
bednjakka enne kolhozaa mänemist. 
Oikia stolbikka näyttää, miltaisen do-
hodan hää saapi perrää mänemisen 
kolhozaa. Tee tarvittavat reknatukset 
ja toimita diagramma. 

3. Diagram" 

DIAGRAMMAT. 

1. Diagrammaas joka kletka 
näyttää 4 rub. Kura stolbikka näyttää 
paljo rahhaa hukkais kuningan oikuus 
joka oppilast vart. Oikia stolbikka 
näyttää, paljo sovetan oikuus huk-
kajaa rahhaa joka oppilast vart. 

Läkkää, mitä fiäyttää diagramma. 
Tee tarvittavat reknamukset i toi-

mita mitä näyttää diagramma. 

Oktjabrjatoin luku maas joka kletka 
näyttää 25 oppi-
last. Kura stol-

Alktrvootta Voovveen 
lopuus 

Ennen P e r ä s t 
m ä n e m i s t k o l h o z a a 
k o l h o z a a mänemisen 

bikka näyttää, mont oktjabrjonkaa oli 
alkuvooes. Oikia stolbikka näyttää paljo 
heitä oli loppuvooel. 

Tee tarvittavat reknamukset ja toi-
mita diagramma. 
b - Tee mokoma diagramma oktjabrjä-
toist i pioneroist omas skouluus. 

Jakamiin. 
i. 

1. Kolhozan pittää maksaa 600 rub. seljhoznalogaa. Kol-
mannen osan niitä rahoja hää maksoi enne srookkaa. Paljo 
rahhaa veel jäi maksaa? 

2. 6-st kanast aastaikaas saatii 900 kanamunnaa. Mont 
kanamunnaa voip saavva yhelt niimokomalt kanalt? 

9 0 0 : 6 = 1 5 0 
90 des.: 6 = 15 des. 15 des. = 150. 
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3. Sortirovka 5 tunniis sortirui 800 kg viljaa. Hää noisoo 
tekömää töötä veel 3 tunnia. Paljo viljaa hää veel sortuittaa? 

4. 200 :2 400:2 200:4 600 :4 500:2 
500 :5 600 :3 300 :'6 700:5 600 :4 
700:7 800:4 400 :5 900 :2 700:5 
800 :8 900 :3 400 :8 900 :5 1000:5 

5. Tööläiset, mees i nain, saavaat yhenlaisen palkan, 
yhtee saivat 440 rub. Paljo sai jokain heist? 

8. Faabrikaas oli udarnikkoja—meehijä 285, a naisija 195. 
Neljänneel osal koko udarnikkoist Ensimäisel Maaja annettii 
preemi. Mont udarnikkaa saivat preemin? 

7. 3 päivääs traktoraa vart männöö 180 kg karassia. 
Paljo männöö karassia traktooraa vart sestidnevkaas? semidnev-
kaas? 

8. Härän elävä paino ono 550 kg. Lihan paino 270-nää 
kg vähemp elävää painoa, a razvan paino 7 kerta vähemp, 
ku lihan. Paljo razvaa voivat antaa 2 mokomaa härkää? 

9. 260:2 480 :2 210 : 2 290 :2 560 :5 
280:2 630 :3 230 : 2 450 :2 8 1 0 : 2 
390 :3 550 :5 250 : 2 460 :4 840 :8 
440 :4 640 :2 270: : 2 270 :2 420 :4 

10. 210:7 280:4 420 : 6 54Q :9 630 :9 
240 :8 320 :8 420 :7 560:8 640 :8 
250 :5 350 :5 450: :9 490 :7 720 :8 
270 :3 360 :9 480: 6 560:7 810 :9 

11. Kolhozaas ono 280 lehmää, vasikkoja 5 kerta vähemp 
Mont vasikkaa ono kolhozaas? 

2 8 0 : 5 = 5 6 
25 des. :5 = 5 des. 3 0 : 5 = 6 

5 d e s . + 6 = 56. 
12. „Metsä päivännä" issutettii 270 koivua, a tammija 

6 kertaa vähemp. Paljo kaikkia issutettii puita? 
13. Postroikaa vart tootii 115 kg proovolkaa. Naagloja 

ossettii 4 kerta enemp, a tootii vaa viijes osa. Mont kilo-
grammaa naagloja veel jäi tuuvva? 

14. 210:5 280:5 370:5 390 :6 380 :4 
230:5 310 :5 330:6 440 :8 680:8 
260 :4 360 :8 410 :5 520 :8 760 :8 
270 :5 340 :4 460 :5 570 :6 440 :5 
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15. Skouluus ono 570 oppilast. Kolmas osa ollaa pionee-
rat. Paljo §kouluus ono pioneeroja? 

16. Jos duumattu cisla suurentaa 6 kertaa, tulloo 840. 
Miltaisen cislan duumasitta? 

17. 360:2 
380:2 
450 :3 
480 :4 

510 :3 
520:4 
560:4 
720 :3 

840 :3 
840 :6 
840 :7 
920:4 

910:7 
940 :2 
960 :6 
960 :8 

720:6 
750 :3 
760:4 
810 :3 

18. Neljäs yhenlaisees parnikaas kazvatettii 540 pehkoa 
kukkiin tainta. Mont pehkoa taimija ono joka parnikaas? 

5 4 0 : 4 = 1 3 5 
52 d e s . : 4 = 13 des. 20 :4 = 5 

13 des .+ 5 = 135. 
19. Rajonaas ono 680 pellovasmasinaa. Heist viijes osa 

tahtoot praavittamist. Mont masinaa ono vahvaa? 
20. Sovhozaas traktoraa vart oli 930 kg karassia. Hukattii 

180 kg. Moneks tunniks tapajaa jäänöst karassia, jos hukata 
6 kg tunniis? 

21. Cisla 580 ono 4 kertaa suuremp duumatust. Miltaisen 
cislan duumasitta? 

22. 370 :2 
390 :2 
510:2 
620 :4 

720:5 
730:5 
740:4 
810:5 

810:6 
820:5 
840:5 
860 :5 

870 :5 
880 :5 
910:2 
920 :8 

930:6 
940 :4 
940 :5 
9 6 0 : 5 

300 
150 150 

75 75 75 75 

500 

1 

700 

| 

23. Tee mokomat oikianurkkaiset. Niijen avil jaa pooleks 
i veel yks kert* pooleks cislat: 300, 500 i 700. 

24. Jaa 2-tee i 4-ää yhenlaisee ossaa cislat 900 i 1000. 

200 

1 1 | 1 

tooo 

1 1 1 1 

25. Tee mokomat oikianurkkaiset. Niijen avil jaa 2-tee, 
4-ää i 8-aa yhenlaisee ossaa cislat 200 i 1000. 
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Ii. 

1. Kolhoznikan pere aastaikaas teki 486 tööpäivää. Poolet 
niist tööpäivist teki isä. Mont tööpäivää hää teki? 

2. 4 sukukannaa munivat aastaikaas 804 kanamunnaa» 
Prostoi kana munnii 60 kanamunnaa aastaikaas. Paljoa vä-
hemp hää munnii ku sukukana? 

3. 3 yhenlaisee ucastkaa issutettii 246 koivua, joka 
ucastkaa yhel viisii. Mont puuta issutettii 2-tee mokomaa 
ucastkaa? 

4. 264: : 2 484: :4 202: 2 606 :3 
286: : 2 848: :4 206: : 2 9 0 3 : 3 
393: : 3 626 :2 303: :3 408:4 
636: :3 668: : 2 309: :3 505 :5 

5. 364: : 4 426: : 6 305: : 5 639 :9 
216: : 3 459 :9 408: :8 637 :7 
328: :8 427 : 7 204: : 4 248 :8 
324: : 4 546 :6 405: : 5 728 :8 

6. Kolhozaas kiistajaat kaks brigaadaa: komsomoljtsoin i 
„starikkoin". Komsomoljtsoin brigaada 9-äs tun. valmisti kyl-
vöks 126 säkkiä vehnää, „starikkoin" 8 tun.—112 säkkiä. 
Miltain brigaada teki töötä kiirempii? 

7. Kolhoznikka aastaikaas sai dohodaa 756 rub. Kolmas 
osa täst summast hänel annettii produktoil, jäänökset rahal. 
Paljo kolhoznikka sai rahhaa? 

8. 3 päivääs kolhozan larjokka möi maitoproduktoja 
768-al rub. Miltisen summan rahhaa larjokka sai joka päivä? 

9. 

10. 

11. 

12. 

256:4 364:7 475:5 245:7 207:9 
297:9 434:7 496:8 658:7 301:7 
336:4 456:6 564:6 657:9 402:6 
384:2 726:3 819:3 648:4 605:5 
528:4 728:4 459:3 964:4 608:4 
564:4 768:4 924:4 846:6 705:5 
876:6 976:8 508:4 704:4 776:4 
944:4 972:4 504:3 702:3 825:3 
931:7 984:6 405:3 801:3 861:3 
928:8 657:9 804:6 702:6 676:4 
561:3 414:9 705:3 402:6 738:6 
882:6 522:6 801:9 903:7 897:3 
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13. 3-el vanal masinaal kutoja kuttoo päivääs 72 m ma-
teria, 4 uuvveel 2 kertaa enemp. Mont metraa päivääs ku-
toja kuttoo joka uuvveel masinaal? Paljoa enemp, ku vanaal? 

14. Masinaal ono 360 rullaa. Kaheksais osa rullija tahtoot 
remonttia. Mont rullaa tekkööt töötä? 

15. Brigada 5 hengest sai 1000 rub. preemiä. Viijennen 
osan niist rahhoist hää antoi MOPR-n fondaa, kaheksan-
neen osan samoljotan tekemissee. Jäänökset rahat jaettii 
yhel viisii keskenää brigadan väelle. Paljo rahhaa sai joka 
henki brigadaas? 

KILOMETRA. 

1. 1000w tekkoo 1 kilometran. Mont kertaa pittää mi-
tata 10 m mittausnooraal, jot saavva 1-en km välimatka. 
Sana kilometra lyhheelt kirjutettaa km. 

2. Oktjabrskoi revoljutsii saa Leningraadaas oli 210 km, 
tramvain teitä. Viijekstoiseks Oktjabrjan godovsiinaks heit jo 
oli 400 km. Paljoa lisähyi täs ajas tramvain teen pittuus? 

3. Moskovast Leningradaa saa ono 648 km. Aeroplaana 
lensi sen matkan 4 tun. Mont kilometraa tunniis hää lensi? 

TÖÖ PAIKAN PÄÄL. 

1. Tehkää mittausnoora, 10 m pitki i 10 vehhaa, l y m 
pitukkain jokain. 

2. Lakkial paikkaal vehoittakkaa soorat linneet, pittuuttaa 
20 m, 30 m, 50 m. 

3. Sooraa rovnoita teetä möötä mitatkaa 1 km. 
4. Keskolaisiil harkkamuksiil kilometran voip männä 

15-es min. Mont metraa voip männä 3 min.? 
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Paa merkiil, paljo aikaa siä määt koist skouluu saa. Kuin 
piten matkan pääs likipittäjen siä elät §koulust? 

5. Voip lukkia, jot 2 m tekkööt 3 harkkamust. Mittaa 
väli harkkamuksiil koist skouluu saa. Lue paljo se tekkoo 
metroja. 

Mittaa samal taval matka koist aptekkii saa. 

§ k o u L u n k v a r t a l a 
j | $koulu | | 

6. Certezaas 1 sm näyttää 20 m. Mittaa plaanua mööt i 
lue koko kvartalan pittuus i välimatka skoulust likemäisii 
nurkkii saa. 

7. Mittausnooraal mitatkaa kvartalan pittuus, kummaal 
seisoo teijen skoulu, väli skoulun hoonest likempää nurkkaa 
saa i itse skoulun hooneen pittuus. Tehkää tetrettii skou-
lun kvartalan pittuus i skoulun asetus hännee, ottakaa yhen 
kletkan pittuus 10-ks m. Certezan al kirjuttakkaa mas§taaba, 
kumpaa mööt se ono tehty: yhen kletkan pittuus näyttää 
1 0 m. 

8. Tiukkuplo§§adkan pittuus ono 90 m, levvyys 75 m. 
Certitä plossadkan plaanu, 1 sm ota 15-ks m. 

9. Mittaa skoulun tanavan pittuus i levvyys. Certitä ta-
navan plaanu, 1 sm. ota 10-ks m. 

10. Lapset silmääl puuhu saa mittaisivat välin. Yks luki, 
jot puuhu saa ono 45 m, toin — 55 m. No puuhu saa oli 
52 m. Ken lapsist vernoimpi mittais välimatkan? 

11. Mittaa silmääl tarhan pittuus. Proveröita tarhaan 
pittuus mittaamiseel. 

12. Mittaa silmääl likimäisen opsestvennoin koin pittuus, 
saadun, parkan. Proveröita heijen pittuus mittaamiseel. 

MÄNTYN PROVERKA. 

1. 90x6 85X3 560:8 720:4 
170X4 127X5 477:9 864:6 

2. Tovaravagonaa mahtuu 330 säkkiä jauhoa, gruzovik-
koil pannaa 5 kertaa vähemp. Mont säkkiä jauhoa yhelaikaa 
voivat viijä 8 gruzovikkaa? 
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Reknamukset ja primerat kaikiil deistvioil 
tuhantee saa. 

1. Tarhaas issuttamist vart tootii 250taint. Taimet pantii 
8-al peentaraal, joka peentaraal 28 taint. Mont taint jäi? 

2. Magazinnaa tootii 85 utjugaa; kervejä 40 tykkyä enemp, 
ku utjugoja; vasaroja 95 tykkyä enemp, ku kervejä. Mont 
vasaraa magazina sai? 

3. Stalinan nimellin zavoda kolmees päivääs laski 214 avto-
mobiliä. Ensimäiseel päivääl laski 66 avtomobiliä, toiseel 68. 
Mont avtomobiliä laski kolmanneel päivääl? 

4. Magazinnaa tootii 360 kg lihhaa. Kolmas osa lihhaa 
möötii lounae saa, perää lounan 95 kg. Mont kilogrammaa 
lihhaa veel jäi magazinnaa? 

5. Sovhozaas kahtee inkubaatoraa pantii 600 kanamunnaa. 
Yhes inkubaatoraas 67-st kanamunast ei tult puippuja, toisees 
45-st kanamunast. Mont puippua tuli molempist inkubaatoroist? 

6. Kahest parnikast otettii 650 tainta. Yhest parnikast otettii 
50 taint enemp, ku toisest. Mont taint otettii joka parnikast? 

7. Kahtee ucastkaa issutettii 125 tammipuuta i 3 kertaa 
enemp kuusija. Yhees ucastkaas ono 256 puuta. Mont puuta 
ono toisees ucastkaas? 

8. Vogzalast pittää toovva sklaadaa 270 bockaa sement-
tiä. Veittäät 2 gruzovikkaa, 12-in.bockiin jokahin. Lounae saa 
höö kumpaki kerkisivät kävvä 7 kertaa. Mont bockaa se-
menttiä veel jäi toovva? 

9. Tee tarvittavat reknamiset tämän scootan mukkaa i veitä 
itoga. 

10. Kirjuta scootta os-
solle 8 pakkia porkkanan 
seementä 30 kop. pakki, 
5 pakkia uguritsan see-
mentä 50 kop. pakki, 2 pak-
kia ukropin seementä 
20 kop. pakki i 3 pakkia 
rediskan seementä 25 kop. 
pakki. Veitä itoga. 

11. Kolhoznikka osti 
4-st rub. 75-st kop. kirven 
i hangon I-st rub. 28-st 
kop. Paljo hää sai takas 
10 rubljast? 

SCOOTTA 

Lastu ko lhozaa .Puna in majakka" 

Hinta Summa 

Tavaran nimet 
Kui 

Tavaran nimet paljo £ o . • з к 
Di X X 1 X 

Pangi t . . . 4 tv k. 1 96 
Hango t . . 6 „ 1 28 
Proovolkaa . 4 kg 3 13 
Naaglat . . 3 „ 1 88 

Pal jo kaikkia 
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12. Telegramman makso lueta taksaa mööt, kumpa ono 
näytetty täs tablitsaas. 

Ken laittaa 

Joka sanan makso 
Depe? 
makso. Ken laittaa Oman linnan 

telegamma 
Veeran linnan telegramma Depe? 

makso. Ken laittaa Oman linnan 
telegamma Prostoi | Srocnoi Molnlja 

Depe? 
makso. 

Castnoi liitsa 7 k. 
1 

20 k. 60 k. 1 r. 20 k. 40 k. 

Gosucrezdeni je 5 k. 15 k. ' 45 k. 90 k. 40 k. 

Paljo noisoo maksamaa veeran linnan prostoi telegram-
ma 8 sanast, jos sen laittaa gosucrezdenije? 

13. Laahi monikkain zadaci telegramman maksoist, lähet-
tänt castnoi liitsa tali gosucrezdenije. 

14. Lapset silmääl määräsivät lavvan pittuven. Yks sanoi 
4 m 5 dm, toin 4 от 8 dm. Mittajees saivat 4 m 67 sm. 
Paljoa petastui jokahin? 

15. §koulun tanavan pittuus ono 90 m, levvyys 80 m. 
Tanavan ympär ono tehty zabora. Veräjä ottaa 3 m, kaks 
kalitkaa jokain m. Kuin pitki ono zabora? 

16. Tee tiukkuja vart plo§§adkan plaanu. 30 m pitki, 
25 m levviä, 1 sm ota 5-ks m. 

17. Diagramma näyttää skoulun Klaassoin luku 
kazvon 15-ees vooes perrää Suuren 
Proletarskoin revolutsian. Joka kletka 
näyttää 7 klaassaa. 

Tee tarvittavat reknamukset, toi-
mita diagramma. 

18. ^koulun tarhaas ono 18 peen-
taraa kapustaa, 15 peentaraa föklää, 
14 peentaraa porkkanaa i 8 peentaraa 
sipulia (laukkaa). Certitä diagramma: 
„Peentaroin cisla ^koulun tarhaas", ota yks kletka 2-ks peen-
taraks. 

§kouluus 

Ennen 
Oktjabrjaa 

Uli 15-sen 
voovvsn 

19. (230 +190) : 6 
(206+ 154): 4 
(355+ 270): 5 
(460+ 296): 9 

(528+284): 4 
(340+368) : 6 
(438+ 246): 9 
(670+ 330): 8 

(205+208): 7 
(379+197) :-8 
(530+ 285): 5 
(359 +139) :3 
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20. (371—319)Х6 
(485—426) X 7 
(564—518) Х 9 
(692—624) X 8 

21. 176+л :=380 
2 6 4 + * = 407 
3 2 1 + * = 560 
419+л: = 800 

(654—486)Х4 (526—316)Х4 
(548—395) Х б (645—425) Х 4 
(362—235)Х7 (827—517)ХЗ 
(283—145)Х5 (984—546)Х2 
6 0 0 — * = 2 1 8 л;—243=370 
537—л:=309 х - 3 4 0 = 4 8 6 
7 0 9 — 4 2 7 л:—г401=399 
8 3 5 — х = 6 9 3 342=287 



KIRJAN SISUS. 

Ensimäin sata. 

Lissäämiin ja vähentämiin . Sooriin viiruin mittaamiin i ni i jen 
piirtämiin mas?taaban mukkaa . Nimitet tyin cisloin lis-
säämiin i vähentämiin . Eritös r innoi tus 3—11 

Kertamisen ja jakamisen 20-nää saa kertaamiin 12 
Kertaamiin ja jakamiin 5-sin. Niin monnia kertaa enemp . Ker-

taamiin ja jakamiin 3-in. Kertaamiin ja jakamiin 4-in. 
Kertaamiin ja jakamiin 6-in. Kertaamiin ja jakamiin 8-in. 
Prostoi t d iagrammat . Kertaamiin ja jakamiin 9-in. Ker-
taamiin ja j akami in 7-in. Zadacit a jan pääl 13—27 

Pool, ne l jä is osa, kaheksais osa. Jakamiin 2-tee, 4-ää i 8-aa 
yhenla isee ossaa. Niin monnia kertaa vähemp. Jakamiin 
3-ee, 6-ee i 9-ää rovnoisse ossaa. Jakami in 10-ää, 5-ee, 
7-ää rovnoisse ossaa. Kahen jakamistavan r innoi tus . . 27—33 

Kertaamiin i jakamiin yksznacnoi l le cislalle ilman tabli tsaa. 
Kertaamiin ja jakamiin kaksznacnoi l le cislalle. Lyhyt 
r innoitus. Ens imäisen saan cisloin sos tava . Jakamiin 
j äänöksenkä 33—39 

Reknatukse t ja primerat kaikiil deisvioil saan sees . . . . 39—41 

Ensimäin tuhat. 

Ustnoi ja ki r ju tos numerats ia . Pa inon mit taamiin. Lissäämiin 
ja vähentämiin . Lissäämiin ja vähentämiin scottiil . Ni-
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